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JAK MIASTO CHCE ZAROBIĆ 16 MILIONÓW STR. 2

strona 3

Mieszkaniec wygrywa ugodę w Strasburgu. Polska zapłaci 5200 euro za naruszenie 
wolności słowa. | STR. 3

Odchodzi 
w atmosferze 
skandalu
Gizela Jagielska nie dosta-
ła kontraktu. Odchodzi ze 
szpitala razem z mężem, 
oskarżając dyrekcję oraz 
współpracowników. STR. 5

Działkowcy 
nie kryją obaw
Czy dojazd do działek bę-
dzie bezpieczny? Są zanie-
pokojeni ruchem ciężaró-
wek przy nowej kotłowni na 
biomasę przy ulicy Ciepłej. 
 STR. 4

 Dino sprzeda nam paliwo

 Schron i nie tylko on

 Szampan był, bito szkło

 Zielono nam ma być

Nie tylko 
pyszne ciacho

POSZEDŁ 
Z BURMISTRZEM 

DO TRYBUNAŁU 
W STRASBURGU

CIESIELSKI KARP
GOSPODARSTWO RYBACKIE OFERUJE:
- karpia żywego
- suma europejskiego
- szczupaka
- amura
Miejsce sprzedaży: 
Cieśle 44a (bezpośrednio przy stawach)
Tel. 602-634-272
Oferta ważna do wyczerpania zapasów! Zapraszamy!
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Czy w roku 2026 w branży paliwowej pojawi się nowy gracz? Na 
stronie sieci handlowej Dino, która ma w Oleśnicy i naszym powiecie 
już około 20 sklepów, po raz pierwszy pojawiła się wizualizacja stacji 
paliw pod marką przedsiębiorstwa. Od 2024 roku Dino Oil — spółka 
zależna Dino Polska — ma zastrzeżony znak towarowy dla usług pa-
liwowych. Na koniec września 2025 r. sieć Dino miała w Polsce 2.933 
sklepy. W samej Oleśnicy ma trzy (Serbinów, Wiejska, Dobroszycka), 
a czwarty (na Wileńskiej) już jest zaplanowany. � (ror)

Dino sprzeda nam paliwo?

Co pójdzie pod młotek? Czy uda 
się wszystko sprzedać?

W projekcie budżetu na 2026 r. 
miasto zaplanowało rekordowe do-
chody z majątku – łącznie ok. 18,68 
mln zł, z czego najwięcej, bo aż 
15,755 mln zł, ma pochodzić z od-
płatnego nabycia prawa własności 
nieruchomości.

Skąd dokładnie wezmą się te pie-
niądze?

Główne źródła dochodów mająt-
kowych w 2026 r.: opłaty za trwały 
zarząd, użytkowanie i służebności  
- 125 000 zł; opłaty z tytułu użyt-
kowania wieczystego (m.in. MGK, 
SM „Zacisze”, PZU, ZUS, ROM, 
Kerry, GKN, Krokus, Osadkow-
ski i inne)  - 1 450 000 zł; najem i 
dzierżawa nieruchomości (w tym 
gruntów rolnych) - 1 070 000 zł, 
przekształcenie prawa użytkowa-
nia wieczystego w prawo własno-
ści - 205 000 zł; sprzedaż nierucho-
mości (odpłatne nabycie prawa 
własności) - aż 15 755 000 zł.

Co dokładnie pójdzie pod mło-
tek? Miasto zamierza sprzedać na 
rzecz najemców 30 lokali miesz-
kalnych. Na przetargi wystawione 
zostaną: budynek użytkowy przy 
ul. Wojska Polskiego 52d, budynek 
mieszkalno-użytkowy przy ul. 
Rzemieślniczej 3a.

Ponadto do sprzedaży trafią 
atrakcyjne działki gruntowe. Pod 

zabudowę mieszkaniową jednoro-
dzinną położone na takich ulicach 
jak Krzywoustego 68a,  Bożka, plac 
Fatimski, Turkusowa, Południo-
wa, Ludwikowska, Kusocińskie-
go, Diamentowa, Wądoły, Poleska, 
Stawowa, Żytnia. A pod usługi 
oraz zabudowę produkcyjno-usłu-
gową trafią na licytacje działki na 
Diamentowej, Energetycznej, Sta-
wowej, Dobroszyckiej, Pszenicznej 
i Daszyńskiego.

Dzięki tym operacjom Oleśnica 
chce pozyskać niemal 16 mln zł – 
to jeden z najwyższych zaplano-
wanych dochodów ze sprzedaży 
majątku w historii miasta. Wszyst-
ko po to, by sfinansować nowe in-
westycje i dalszy rozwój.

Wspomniany budynek miesz-
kalny przy ul. Rzemieślniczej 1 
został wysiedlony ze względu 
na jego zły stan techniczny za-
grażający bezpieczeństwu. Za-
mieszkuje w nim jeszcze jedna 
rodzina, ale będzie musiała się 
również wyprowadzić. W bu-
dżecie jest zapis o sprzedaży, ale 
Marzena Graczyk, kierownik 
Sekcji Komunikacji Społecznej, 
mówi Panoramie, że „dopiero po 
całkowitym wysiedleniu budyn-
ku zostanie podjęta decyzja o jego 
losach – sprzedaż lub remont, 
ale pod warunkiem pozyskania 
dofinansowania ze środków ze-
wnętrznych”. 

� (ror)

Jak miasto zamierza  
zarobić 16 milionów?

Jedno jest pewne - wymaga remontu

Tyle złotówek pójdzie w roku 
2026 na dwie samorządowe 
placówki kultury. Miejski 
Ośrodek Kultury i Sztuki dostanie 
z budżetu miasta 4 000 000 zł, 
a Oleśnicka Biblioteka Publiczna 
- 3 480 000 zł.7 480 000

LICZBA TYGODNIA

W 2026 roku miasto wyda pra-
wie milion złotych na gospodar-
kę mieszkaniową.

W budżecie miasta Oleśnica na 
2026 rok na inwestycje w gospo-
darkę mieszkaniową zaplanowano 
łącznie 950 000 zł. Pieniądze zosta-
ną przeznaczone na cztery kon-
kretne zadania.

Pierwsze to zmiana systemu 
ogrzewania.  500 000 zł pójdzie 
na modernizację ogrzewania w 
budynkach komunalnych lub wie-
lorodzinnych – ma to przynieść 
oszczędności i poprawić komfort 
mieszkańców.

Miasto planuje budowę kolej-
nych budynków mieszkalnych 

przy Kopernika 13. Za 150 000 zł 
w przyszłym roku ZBK zleci wy-
konanie dokumentacji projektowej. 

Na modernizację placów zabaw 
i terenów rekreacyjnych pójdzie 
200 000 zł. Pieniądze zostaną wy-
korzystane na odnowienie i ulep-
szenie istniejących placów zabaw 
oraz przestrzeni rekreacyjnych na 
osiedlach.

W ramach nowego projektu - 
Zielono-Niebieska Oleśnica –  za-
łożono modernizację podwórka 
przy ul. Reja 6, 7, 8 i 9. W 2026 roku 
powstanie pełna dokumentacja 
projektowa, która pozwoli na re-
alizację zielonych i „niebieskich” 
rozwiązań (np. więcej zieleni, małej 
retencji wody). � (ror)

Milion na mieszkaniówkę

Jakie przyniesie diagnozy i 
wnioski?

W budżecie miasta Oleśnica 
na przyszły rok zaplanowano 1 
700 000 zł na pokrycie wydatków 
niezbędnych do funkcjonowania 
Oleśnickiej Komunikacji Miejskiej 
(OKM). Przypomnijmy – od kilku 
lat mieszkańcy Oleśnicy korzystają 
z autobusów całkowicie za darmo.

Dodatkowo w budżecie zare-
zerwowano 100 000 zł na prze-
prowadzenie audytu OKM. Ma 

on sprawdzić, czy obecny system 
komunikacji jest efektywny i czy 
spełnia oczekiwania mieszkań-
ców.

W tym roku radni – m.in. Da-
wid Jankowski i Wojciech Bartnik 
z klubu PIS – zgłaszali wiele po-
stulatów dotyczących usprawnie-
nia komunikacji. Dotyczyły one 
przede wszystkim rozmieszczenia 
przystanków, godzin odjazdów i 
przyjazdów autobusów oraz ogól-
nej poprawy dostępności połączeń.

(ror)

Będzie audyt komunikacji

Dwa będą nowe, jedno przero-
bione. 

Oleśnica zainwestuje w nadcho-
dzącym roku w trzy kolejne ronda. 

W budżecie miasta zaplanowano 
łącznie 3.000.000 zł pomocy finan-
sowej dla Województwa Dolno-
śląskiego na budowę ronda przy 
ulicach Dobroszyckiej i Jarzynowej. 

Miasto pomoże też powiatowi w 
rozbudowie ronda imienia Krzysz-
tofa Galickiego – wraz z przebudo-
wą niezbędnej infrastruktury tech-
nicznej. Na razie 150 000 zł pójdzie 
na zlecenie i wykonanie pełnej 
dokumentacji projektowej, w któ-

rej zaprojektowany zostanie m.in. 
prawoskręt z ulicy 3 Maja w Reja. 

Trzecie, samodzielne zadanie 
miasta, o którym już napisaliśmy, 
to przebudowa skrzyżowania ulic 
Kolejowej, 11 Listopada, Reja i Mo-
niuszki na rondo. W 2026 roku na 
ten projekt zaplanowano 350 000 zł. 
Pieniądze zostaną wykorzystane 
na zlecenie dokumentacji projek-
towej. 

Obie inwestycje mają szansę 
znacząco poprawić płynność ru-
chu i bezpieczeństwo w Oleśnicy 
– zwłaszcza w najbardziej ruchli-
wych punktach miasta.

(ror)

Ronda zawsze cieszą

Głównym punktem eventu było 
szkolenie prowadzone przez 
wojewodę dolnośląską.

W sobotnie popołudnie w sali 
konferencyjnej Centrum Kształ-
cenia i Wychowania OHP, z 
inicjatywy Stowarzyszenia Dol-
nośląski Kongres Kobiet, miało 
miejsce spotkanie o charakterze 
edukacyjnym poświęcone szero-
ko pojętemu bezpieczeństwu. Jak 
zapowiadały organizatorki even-
tu, miała to być inspirująca deba-
ta, której głównym punktem było 
szkolenie prowadzone przez wo-
jewodę dolnośląską Annę Żabską.

Tematem szkolenia był rządo-
wy Program Ochrony Ludności 
i Obrony Cywilnej, niezwykle 
ważny w kontekście bezpieczeń-
stwa lokalnych społeczności. 
Podczas szkolenia i panelu dys-
kusyjnego jego uczestnicy mieli 
okazję dowiedzieć się m.in.: jak 
reagować w sytuacjach zagroże-
nia, jakie procedury warto znać, 
aby chronić siebie i swoich bli-
skich, jakie działania podejmuje 
państwo w ramach systemu obro-
ny cywilnej, jak każdy obywatel 
może realnie wpłynąć na popra-

wę bezpieczeństwa w swoim oto-
czeniu.

- Gdyby zdarzył się konflikt 
zbrojny, mężczyźni musieliby iść 
walczyć, to wtedy na was, drogie 
panie, spadnie odpowiedzialność 
za kierowanie państwem i jego 
mieszkańcami – mówiła wojewo-
da.

Po części edukacyjnej zebrani 
mieli okazję obejrzeć norweski dra-
mat „Być kochaną”. Po nim odbyła 
się krótka debata, podczas której 

uczestniczki i uczestnicy mogli 
podzielić się refleksjami oraz po-
rozmawiać o własnych doświad-
czeniach.

Wśród obecnych byli m.in. Jo-
lanta Niezgodzka, posłanka na 
Sejm RP; starosta Wioletta Efino-
wicz; Anna Krajewska i Katarzyna 
Horoś, współorganizatorki wyda-
rzenia. List do uczestniczek wy-
stosowała wicemarszałkini Sejmu 
Monika Wielichowska.

(hag)

Edukowały i inspirowały

O obronie cywilnej i miłości...

Fo
t. 

G
rz

eg
or

z 
H

uk
Fo

t. 
G

rz
eg

or
z 

H
uk



3w w w . o l e s n i c a 2 4 . c o m16-22 grudnia 2025 Panorama Oleśnicka nr 50 TYDZIEŃ W PANORAMIE

Ale tylko w piosence, bo w ole-
śnickiej rzeczywistości to wód-
ka w małpkach.

Kultowa piosenka „W drodze do 
Fontainebleau” w wykonaniu Kry-
styny Giżowskiej i Bogusława Meca 
od lat pobudza wyobraźnię refre-
nem o szampanie i tłuczonym szkle. 
W Oleśnicy jednak rzeczywistość 
jest znacznie mniej romantyczna – 
przy ulicy Prusa, w pobliżu stacji 
diagnostycznej, regularnie docho-
dzi do rozbijania butelek po wódce, 
najczęściej w formie tzw. małpek.

Mieszkańcy od co najmniej 
dwóch miesięcy zgłaszają, że liba-
cje amatorów mocniejszych trun-
ków kończą się tłuczeniem pustych 
butelek o chodnik lub o mury, co 
zostawia po sobie stertę szkła i 
śmieci. Okoliczne podwórka od lat 
są miejscem alkoholowych imprez, 
które budzą niepokój przechod-
niów, zwłaszcza wieczorami i w 
weekendy.

– To już nie jest jednorazowy 
przypadek. Codziennie rano znaj-
dujemy tu nowe „szklane pole 
minowe” – mówi jeden z miesz-
kańców ulicy Prusa. – Ludzie boją 
się, że ktoś skaleczy się o odłamki, 
zwłaszcza dzieci i rowerzyści.

Mieszkańcy apelują o skutecz-
niejsze działania porządkowe i 
częstsze patrole. – Oleśnica zasłu-
guje na bezpieczne i czyste ulice, a 
nie na „szklane pole” po małpkach 
- słyszymy. � (ror)

58-letni Robert Ostrowski, eko-
nomista i właściciel biura rachun-
kowego, to jeden z najbardziej ak-
tywnych politycznie mieszkańców 
gminy Międzybórz. Często zabiera 
głos w różnych sprawach, uczest-
niczy w debatach kandydatów na 
burmistrza i jako jedyny mieszka-
niec, niczym samotny wilk, poja-
wia się na sesjach Rady Miejskiej, 
kiedy odbywa się debata o stanie 
gminy.

Nigdy oficjalnie nie działał w 
samorządowych strukturach. Pró-
bował swoich sił w wyborach w 
2018 r., kandydując na burmistrza, 
ale bez powodzenia – przegrał 
z Jarosławem Głowackim. Jako 
zwolennik tzw. demokratycznej 
opozycji chciał zostać kandydatem 
Platformy Obywatelskiej na burmi-
strza Międzyborza w 2024 r. Jednak 
– jak sam uważa – lokalne władze 
PO dogadały się z ówczesnym bur-
mistrzem Jarosławem Głowackim i 
nie dopuściły do jego startu.

Z byłym już obecnie burmi-
strzem – Głowacki przegrał wybo-
ry rok temu z Pawłem Adamczy-

kiem (a obecnie jest wicewójtem w 
gminie Wisznia Mała) – kilka lat 
temu toczył głośny spór sądowy, 
relacjonowany m.in. w „Panora-
mie”.

Przypomnijmy, że w paździer-
niku 2017 r. Ostrowski otrzymał 
anonimowy donos dotyczący 
przetargu na „Budowę kanalizacji 
sanitarnej dla miasta Międzybórz 
– etap IIC”. Z treści wynikało, że 
doszło do zmowy cenowej i innych 
czynności, które spowodowały 
straty Skarbu Państwa na kwotę 
738 tys. zł. Ostrowski wysłał zawia-
domienie do CBA. Biuro ostatecz-
nie przekazało sprawę do Urzędu 
Zamówień Publicznych, który nie 
dopatrzył się uchybień.

W 2018 r. Ostrowski złożył pety-
cję do Rady Miejskiej w Międzybo-
rzu, by nie udzielać absolutorium 
burmistrzowi Głowackiemu. Ów-
czesny burmistrz uznał, że został 
w niej pomówiony – właśnie w 
kwestii rzekomej zmowy cenowej 
– i złożył prywatny akt oskarżenia 
przeciwko Ostrowskiemu do Sądu 
Rejonowego w Oleśnicy.

Głowacki wygrał sprawę w 
I instancji i w II instancji w Są-
dzie Okręgowym we Wrocławiu. 
Ostrowski musiał zapłacić na-
wiązkę na rzecz Stowarzyszenia 
na rzecz Osób Niepełnospraw-
nych „Odnaleźć Radość i Nadzie-
ję”. Sąd przyjął argumentację, że 
przetarg unieważniono z powodu 
pomyłki proceduralnej pracowni-
cy urzędu, a gmina nie poniosła 
strat. Pracownica nie poniosła 
też z tego tytułu żadnych konse-
kwencji.

Ostrowski nie zgodził się z 
wyrokiem, uznając go za ograni-
czenie prawa do krytykowania 
władzy. W sierpniu 2020 roku 
samodzielnie przygotował i zło-
żył skargę do ETPCz, zarzucając 
Polsce naruszenie art. 10 (wol-
ność wyrażania opinii) oraz art. 
6 (prawo do rzetelnego procesu) 
Europejskiej Konwencji Praw 
Człowieka. Skarga przeszła wy-
mogi formalne i została przyjęta 
do rozpoznania.

W październiku 2024 roku 
Trybunał przekazał Ostrowskie-

mu propozycję ugody ze strony 
polskiego rządu. Mieszkaniec 
Międzyborza przyjął ofertę. Po-
czątkowo rząd bronił stanowiska 
polskich sądów i wnosił o odrzu-
cenie skargi, jednak ostatecznie 
wycofał się z dalszego proceso-
wania. Z treści podpisanej przez 
Ostrowskiego deklaracji ugodo-
wej wynika, że kwota 5200 euro 
ma pokryć wszelkie szkody nie-
majątkowe, koszty i wydatki. Bę-
dzie przeliczona na złote polskie 
po kursie z dnia płatności i wy-
płacona w ciągu trzech miesięcy 
od decyzji Trybunału o skreśle-
niu sprawy z listy. W przypadku 
opóźnienia naliczane będą odset-
ki według stopy Europejskiego 
Banku Centralnego powiększo-
nej o trzy punkty procentowe. 
Ostrowski zrzekł się wszelkich 
dalszych roszczeń wobec Polski 
w tej sprawie.

Obecnie mieszkaniec oczeku-
je na formalną decyzję ETPCz o 
wypłacie odszkodowania. Polska 
zapłaci 5200 euro za naruszenie 
wolności słowa... � Roman Rybak

POSZEDŁ Z BURMISTRZEM 
DO STRASBURGA
Choć w polskiej batalii sądowej merytorycznie wygrał były burmistrz, to Europejski Trybunał Praw 
Człowieka uznał, że obywatel miał prawo wyrażać krytyczną opinię. 

MIASTO W SKRÓCIE
Serce umarło drugi raz
W wieku 75 lat zmarł Henryk Wojtasiak, oleśniczanin, jeden z 
najdłużej żyjących pacjentów po przeszczepie serca w Polsce.

„Jego serce, które umarło już kiedyś raz, a potem biło przez 33 lata 
dzięki profesorowi Zbigniewowi Relidze i prof. Marianowi Zembali, 
wczoraj ostatecznie się poddało” – napisała jego córka Agnieszka 
Czarkowska.

Szampan był, 
bito szkło...

Ściana płaczu...

MIASTO W SKRÓCIE
Bezdomne dla Bid
Jedna oferta wpłynęła w postępo-
waniu na wyłapywanie, transport 
i tymczasowe przetrzymywanie 
bezdomnych zwierząt na terenie 
miasta w roku 2026. Złożyła ją 
Fundacja na rzecz bezdomnych i 
skrzywdzonych zwierząt „Oleśnic-
kie Bidy”, która zaproponowała 
cenę 267 100 zł. Kompleksowa 
usługa polega na: całodobowej 
gotowości do interwencji (również 
w soboty i święta), wyłapywania 
zwierząt w ciągu maksymalnie 
2 godzin od zgłoszenia, ich 
transportu oraz opieki w miejscu 
przetrzymywania przez okres do 
30 dni przed przewiezieniem do 
schroniska. Zgodnie z uśrednio-
nymi danymi w ciągu roku przewi-
dywane jest wyłapanie około 86 
zwierząt, a łączny czas ich pobytu 
w miejscu tymczasowym wynie-
sie ok. 953 dni. Wykonawca musi 
zapewnić stały numer telefonu 
dostępny 24/7.

Tu będzie można spotkać się 
z rodziną i znajomymi i poga-
wędzić w kawiarnianej atmos-
ferze.

W piątek rozpoczął działalność 
kolejny punkt sprzedaży pieczywa 
i wyrobów cukierniczych Piekarni 
Sokołowice. Obszerny sklep o łącz-
nej powierzchni 300 m2, wraz z za-
pleczem, usytuowany jest w nowej 

mini-galerii handlowej przy ulicy 
Krzywoustego. 

Miejsce to nawiązuje do podob-
nego lokalu tej dynamicznie roz-
wijającej się sieci, znajdującego się 
przy placu Zwycięstwa. Umiejętnie 
połączono tu część handlową z nie-
wielką kawiarnią. Wszystko atrak-
cyjnie zaaranżowano w ciepłej, 
przytulnej kolorystyce. Są stoliki 
i wygodne tapicerowane krzesła. 

Jak zapowiada właściciel piekarni, 
na klientów czeka tu sporo niespo-
dzianek. 

Niebawem – prawdopodobnie 
jeszcze przed świętami – poza wy-
bornym ciastem i pyszną kawą bę-
dzie w tym miejscu można wypić 
czeskie piwo z nalewaka, pojawią 
się także wino oraz przekąski.

„Chcemy, aby nasz nowy punkt 
przy Krzywoustego upowszechnił 

się wśród oleśniczan jako miejsce, 
gdzie nie tylko kupuje się chleb i 
bułki, ale gdzie można spotkać się 
z rodziną i znajomymi i pogawę-
dzić w kawiarnianej atmosferze” 
– mówi Łukasz Kozera.

Nowo otwarty punkt zaprasza 
codziennie w godzinach 6–20. Sklep 
i kawiarnia w grudniu będą także 
czynne w niedziele handlowe. 

(materiał promocyjny)

Nie tylko pyszne ciacho

Smaczne pieczywo i fachowy personel to dewiza Piekarni Sokołowice Część kawiarniana zachęca swoim klimatem

 olesnica24.com
Więcej zdjęć na
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POWIAT W SKRÓCIE
Z wyniesionymi będzie trudniej
Zarząd Powiatu spotkał się z dyrektorem Zarządu 
Dróg Powiatowych Grzegorzem Cipykiem, aby 
omówić plany budowy wyniesionych przejść dla 
pieszych wraz z oświetleniem oraz działania na rok 
2026. Podkreślono, że oświetlenie należy do zadań 
własnych gmin, dlatego realizacja inwestycji wy-
maga współpracy samorządów. Zwrócono również 
uwagę, że obecnie, zgodnie ze zmienionymi przepi-
sami, budowa takich przejść wymaga przygotowa-

nia pełnej dokumentacji projektowej oraz uzyskania 
pozwolenia na budowę. Rozmowa dotyczyła także 
utrzymania infrastruktury i poprawy bezpieczeństwa 
ruchu drogowego na terenie powiatu.

Wsparcie x dwa
Orszak Trzech Króli w Oleśnicy otrzyma od władz 
powiatu dodatkowe wsparcie 900 zł. A XXIII Ogól-
nopolski Koncert Charytatywny na rzecz Pomocy 
Rodakom na Wschodzie w Sycowie dofinansowanie 
w kwocie 5.000 zł.

Pojawiły się już pierwsze ele-
menty ekologicznej instalacji.

W Oleśnicy powstaje nowo-
czesna kotłownia na biomasę – 
największa inwestycja w historii 
Miejskiej Gospodarki Komunalnej 
(MGK). Budowa kotła o mocy 10 
MW przy ul. Ciepłej 2 rozpoczęła 
się pod koniec 2024 roku, a zakoń-
czenie zaplanowano na koniec 
2026 roku.

Nowa kotłownia zostanie w 
pełni zintegrowana z istniejącą 
infrastrukturą i pozwoli pokryć 
około 40% rocznego zapotrzebo-
wania na ciepło z odnawialnych 
źródeł energii (OZE), głównie 
dzięki spalaniu zrębki drzewnej. 
Inwestycja stanowi drugi etap 
modernizacji źródeł ciepła dla 
miejskiej sieci ciepłowniczej za-
silanej z Centralnej Ciepłowni. 
Przypomnijmy, że niedawno przy 
ul. Gazowej uruchomiono instala-
cję kogeneracyjną zasilaną gazem 
ziemnym.

Kotłownia na biomasę będzie 
współpracować z istniejącą cie-
płownią węglową oraz agregata-
mi kogeneracyjnymi zasilanymi 
gazem ziemnym. Produkowane 
w niej ciepło będzie dostarczane 
do Centralnej Ciepłowni i wpro-

wadzane do sieci ciepłowniczej za 
pomocą obecnej instalacji.

Hierarchia pracy źródeł ciepła 
będzie następująca: przez cały 
rok w podstawie pracują agre-
gaty kogeneracyjne, w sezonie 
grzewczym jako kolejne źródło 
włączany będzie kocioł na bioma-
sę,  istniejące kotły węglowe po-
zostaną kotłami uzupełniającymi 
i szczytowymi.

Dzięki nowemu kotłowi na 
biomasę oraz istniejącej kogene-
racji gazowej łączny udział cie-
pła produkowanego w bardziej 

ekologiczny sposób wyniesie 63% 
całkowitej produkcji wprowadza-
nej do sieci. Realizacja inwestycji 
pozwoli również uzyskać status 
efektywnego systemu ciepłowni-
czego (wymagane jest ponad 50% 
ciepła z OZE i/lub kogeneracji – 
po uruchomieniu kotła na bioma-
sę będzie to ponad 63%).

Dodatkowo sprzymierzeńcem 
budowlańców jest aktualnie ła-
godna pogoda, dzięki czemu 
obiekt rośnie w oczach – dosłow-
nie jak na drożdżach. 

� (hag)

Rośnie kotłownia. Jak na drożdżach

Pokryje 40% zapotrzebowania na ciepło

Czy dojazd do działek będzie 
bezpieczny?

Mieszkańcy ROD ZNTK w Ole-
śnicy są zaniepokojeni ruchem 
ciężarówek przy nowej kotłowni 
na biomasę. 

- Reprezentujemy sporą grupę 
właścicieli działek w Rodzinnym 
Ogrodzie Działkowym ZNTK 
przy ulicy Ciepłej. Budowa nowej 
kotłowni na biomasę budzi nasze 
poważne obawy dotyczące bez-
pieczeństwa i stanu drogi – sły-
szymy od działkowców.

Z nieoficjalnych informacji 
wynika, że biomasa będzie do-
wożona nie koleją, lecz dużymi 
zestawami kołowymi – nawet 30 
pojazdów dziennie. Ulica Ciepła 
jest wąska, nie ma chodnika ani 
ścieżki rowerowej, a nawierzch-
nia i tak już się rozsypuje. - Zwra-
camy się z pytaniem: czy miasto 
Oleśnica planuje modernizację 
tej ulicy, tak aby ciężki transport 
nie stanowił zagrożenia dla pie-
szych, rowerzystów i samych 
działkowców? - pytają władze - 
via Panorama - właściciele ogród-
ków. 

Na ich pytania odpowiedział 
Sławomir Wers, dyrektor finan-

sowy Miejskiej Gospodarki Ko-
munalnej Sp. z o.o.

- Nowa kotłownia na bioma-
sę będzie potrzebowała ok. 100 
ton paliwa na dobę, co w sezo-
nie grzewczym (październik–
marzec) przełoży się na około 4 
samochody ciężarowe dziennie 
– a nie 30, jak obawiają się miesz-
kańcy - uspokaja nasz rozmówca.  
- Transport będzie się odbywał 
wyłącznie w okresie grzewczym, 
kiedy aktywność na działkach 
jest najmniejsza, więc uciążliwość 

powinna być ograniczona do mi-
nimum. Budową i utrzymaniem 
dróg miejskich zajmuje się Spółka 
Dróg Miejskich, która zna stan 
ulicy Ciepłej. Wszystkie pytania 
dotyczące modernizacji lub re-
montu drogi prosimy kierować 
bezpośrednio do SDM - dodaje.

Sprawa pozostaje otwarta – 
działkowcy czekają na konkret-
ne deklaracje dotyczące remontu 
Ciepłej, dzięki któremu ruch cięż-
kich pojazdów nie będzie stano-
wił zagrożenia.� (hag)

Działkowcy nie kryją obaw

Działka w strefie aktywności go-
spodarczej po raz trzeci idzie pod 
młotek. Czy nowa cena  zachęci 
potencjalnych inwestorów?

Już dwukrotnie nie doszły do 
skutku przetargi na sprzedaż nie-
ruchomości położonej w Oleśni-
cy przy ulicy Strefowej. Nie było 
chętnych... Cena wywoławcza 
wynosiła 5 890 000 zł. Działka 
położona jest u zbiegu ulic Stre-
fowej (droga gminna) i Krzywo-
ustego (droga wojewódzka nr 451). 
Grunt o powierzchni 8,4230 ha 
został włączony do Wałbrzyskiej 
Specjalnej Strefy Ekonomicznej 
„Invest-Park” – Podstrefa Oleśnica. 
Przeznaczony jest pod zabudowę 

obiektów produkcyjnych, składów 
i magazynów. W bezpośrednim są-
siedztwie działki przebiegają sieci: 
wodociągowa, kanalizacyjna sa-
nitarna, kanalizacyjna deszczowa 
oraz gazowa. 

Jakie działka ma minusy? Przede 
wszystkim na jej terenie znajdu-
ją się słupy i strefa ochronna linii 
wysokiego napięcia 110 kV, a po 
drugie – ma nieregularny kształt. 
Te dwa elementy najprawdopo-
dobniej odstraszają potencjalnych 
inwestorów.

Miasto ogłosiło trzeci przetarg. 
Nowa cena to 5 800 000 zł, czyli ra-
zem 90 tysięcy mniej. Czy to zachę-
ci potencjalnych inwestorów?

(ror)

Czy ta cena zachęci?
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Korzystają z niej działkowcy i ciepłownicy

Radna złożyła interpelację w 
sprawie dokończenia budowy 
ulicy Jana Stapińskiego, co po-
zwoli ją m.in. połączyć z ulicą 
Mokrą.

Ulica Jana Stapińskiego to droga 
gruntowa, częściowo utwardzo-
na. Wzdłuż całej jej długości stoją 
budynki mieszkalne. Fragment 
drogi pokryto kostką brukową, 
ale spora część pozostaje niedo-
kończona. Obecny stan techniczny 
utrudnia nawet powolny przejazd 
i dojazd do posesji – liczne nierów-
ności i głębokie ubytki sprawiają, 
że jazda jest niebezpieczna. Po 
najmniejszych opadach deszczu 

na ulicy tworzą się kałuże, które 
uniemożliwiają pieszym przejście. 
Latem, gdy po długim okresie bez 
opadów przejeżdża samochód, 
nad posesjami mieszkańców unosi 
się gęsty pył, skutecznie uniemoż-
liwiając komfortowe korzystanie z 
ogrodów i podwórzy.

- Mieszkańcy od dłuższego cza-
su zgłaszają problem władzom. W 
trosce o ich bezpieczeństwo i wy-
godę konieczne jest dokończenie 
nawierzchni ulicy w jednolitej for-
mie - mówi Ewa Bieniek. Radna z 
klubu Horbacza złożyła w te spra-
wie interpelację, w której proponu-
je dokończenie nawierzchni drogi 
na Stapińskiego. � (ror)

Radny interpeluje w sprawie 
utworzenia miejsc parkingo-
wych dla niepełnosprawnych na 
parkingu przy cmentarzu.

Mieszkańcy budynków przy ul. 
Sikorskiego 1–1d zwrócili się do 
radnego Dawida Galika z apelem 
o utworzenie dodatkowych miejsc 
parkingowych dla osób z niepeł-
nosprawnościami na parkingu 
położonym pomiędzy osiedlem 
Serbinów 1 a cmentarzem przy ul. 
Cmentarnej. Proponują wyznacze-
nie czterech takich miejsc w części 
parkingu, gdzie znajduje się stojak 
na rowery. Obecnie w tym rejonie 
jest tylko jedno miejsce dla osób 
z niepełnosprawnościami, choć 
potrzeby mieszkańców znacznie 
przewyższają tę liczbę.  Lokaliza-

cja jest dobrze uzasadniona – pro-
wadzi do niej chodnik, a w pobliżu 
stoi ławka, co ułatwia odpoczynek 
osobom starszym i z niepełno-
sprawnościami. 

Mieszkańcy podkreślają , że 
zwiększenie liczby miejsc parkin-
gowych znacznie poprawiłoby 
komfort i bezpieczeństwo codzien-
nego korzystania z parkingu przez 
osoby z ograniczoną mobilnością.

- Propozycja to utworzenie czte-
rech dodatkowych miejsc parkin-
gowych dla osób z niepełnospraw-
nościami na parkingu pomiędzy 
osiedlem Serbinów 1 a cmentarzem 
przy ul. Cmentarnej (w miejscu 
obecnego parkingu rowerowego) - 
mówi radny z klubu Oleśnica Dla 
Was.

(ror)

Plus 4 dla niepełnosprawnych

A tym samym bezpieczniej. 
Mieszkańcy chcą doświetlenia 
przejść dla pieszych przy Lidlu i 
Biedronce.

Oleśniczanie zwracają uwagę na 
konieczność wykonania doświe-
tlenia przejść dla pieszych na ulicy 
Krzywoustego w pobliżu marketów 
Lidl i Biedronka.

Po wybudowaniu tych sklepów 
znacząco wzrosło natężenie ruchu 
pieszego w tym rejonie. Jednocze-
śnie jest to odcinek o dużym natę-
żeniu ruchu pojazdów. Po zmroku 
kierowcy często mają problem z do-

strzeżeniem pieszych próbujących 
przejść jezdnię, co stwarza realne 
zagrożenie dla bezpieczeństwa. 
Mieszkańcy podkreślają, że brak 
odpowiedniego oświetlenia przejść 
w tym miejscu to poważne niedo-
patrzenie, które może prowadzić do 
wypadków.

Interpelację w tej sprawie złożył 
Wojciech Bartnik. Radny PiS apelu-
je do władz miasta o „jak najszybsze 
podjęcie działań w trosce o dobro i 
bezpieczeństwo mieszkańców”.

Przypomnijmy, że droga jest ad-
ministrowana przez Zarząd Dróg 
Powiatowych. � (ror)

Żeby jaśniej było

Fo
t. 

G
rz

eg
or

z 
H

uk

Dokończcie Stapińskiego
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Gizela Jagielska z hukiem od-
chodzi ze szpitala w Oleśnicy.

- Chciałabym Wam powiedzieć, 
że po 10 latach budowania od zera 
Oddziału Położniczego w Oleśni-
cy, nie spotkacie mnie już w nim. 
Od 1 stycznia. To nie jest moja de-
cyzja, bo gdyby była moja, to bym 
kontynuowała to, co robię nadal 
— powiedziała ginekolożka Gi-
zela Jagielska w opublikowanym 
w miniony wtorek w Sieci filmie i 
podziękowała tym, z którymi pra-
cowała. — A tym, którzy sprawili, 
że muszę odejść, życzę powodze-
nia w zarządzaniu samemu/samej 
oddziałem, który został nie przez 
was stworzony. Czy jestem zawie-
dziona? Tak. Jak to bywa, mierzę 
wszystkich swoją miarą i nie mia-
łam świadomości, że można mieć 
tyle tupetu i posunąć się do takich 
rzeczy — dodała.

Nie spodziewałam się 
ciosu z tej strony!

Potem udzieliła wypowiedzi 
portalowi wyborcza.pl. „Byłoby 
mi łatwiej, gdyby powodem była 
polityka” - mówiła. I nie szczędzi-
ła bardzo gorzkich słów swoim 
niedawnym współpracowników. 

- 31 grudnia kończą nam się 
kontrakty. Przygotowaliśmy 
oferty, by je przedłużyć. Nasi 
zastępcy, znając je, przygotowali 
swoje i złożyli je dyrekcji. Z pre-
medytacją wysadzili nas w ten 
sposób ze stanowisk - tłumaczyła 
ginekolożka.

Władze szpitala po zapoznaniu 
się z ofertami zdecydowały, że 
nie przedłużą umowy Jagielskim. 
Podpiszą ją z dotychczasowym 
zastępcą kierownika oddziału gi-
nekologii i zastępczynią koordy-
natora bloku porodowego.

- Osoby, które wszystkiego na-
uczyliśmy, przejęły to, co prak-
tycznie od zera tworzyliśmy przez 
10 lat - mówi Jagielska. - Sama cze-
goś takiego nigdy bym nie zrobiła. 
Dlatego zupełnie mnie to zasko-
czyło. Nie spodziewałam się cio-
su z tej strony. Byłoby mi łatwiej, 
gdyby powodem była polityka. 
Nie wiem, jaka była motywacja 
tych ludzi. Może ktoś ich do tego 
namówił, ale moja zastępczyni 
też masowo wykonywała aborcje 
- rzuca lekarka w wypowiedzi dla 
Wyborczej.

Dlaczego mówi o odejściach w 
liczbie mnogiej? W Powiatowym 
Zespole Szpitali w Oleśnicy pracu-
je też jej mąż, dr Łukasz Jagielski, 
który pełni funkcję ordynatora od-
działu położniczo-ginekologicz-
nego. On również będzie musiał 
odejść ze stanowiska. 

Jagielska jest jedną z nielicznych 
lekarek w Polsce, które otwarcie 
mówią o wykonywaniu legal-
nych aborcji w szpitalu (w tym w 
zaawansowanej ciąży, gdy wska-
zaniem jest zagrożenie zdrowia 
lub życia matki). Jej kariera budzi 
skrajne opinie: dla jednych jest 
cenioną specjalistką walczącą o 
prawa pacjentek, dla innych – kon-
trowersyjną postacią w debacie o 
aborcji.

O lekarce zrobiło się szcze-
gólnie głośno w całej Polsce naj-
pierw, gdy wykonała aborcje w 
36. miesiącu ciąży, potem, kiedy 
w kwietniu Grzegorz Braun wtar-
gnął do szpitala w Oleśnicy wraz 
ze swoimi zwolennikami i razem 
zabarykadowali ginekolożce wej-
ście do gabinetu — tak, aby nie 
mogła leczyć swoich pacjentek. 
Ale głośno było o niej także wcze-
śniej, m.in. kiedy kobiety, które 
zbyt mocno przytyły w ciąży 
określiła mianem „wielorybów”, 
czy kiedy epatowała drastycznymi 
filmikami z aborcji, czy wreszcie 
po wpisie, że nie wierzy w Boga, 
jest Żydówką i ateistką. Notabene 
do dzisiaj nie doczekaliśmy odpo-
wiedzi na wysłane przez Panoramę 
pytania, czy wpis był autentyczny, 
czy to włamanie na konto, a jeśli 
autentyczny, to czemu miał służyć 
w publicznej debacie...  

Przez lata Jagielska pełniła w 
szpitali podwójną funkcję — nie 
tylko lekarza specjalisty, ale także 
wicedyrektora ds. medycznych. 
Od lipca nie zajmowała już stano-
wiska kierowniczego. A teraz szu-
ka pracy w innym szpitalu.

- Mam nadzieję, że od 1 stycznia 
rozpocznę pracę w innym szpitalu 
- mówi lekarka. - Wiele moich pa-
cjentek potrzebuje opieki szpital-
nej, nie tylko w przypadku aborcji. 
Nie umiem pracować poza szpita-
lem, bez dyżurów. Lubię ten tryb 
pracy - mówi lekarka serwisowi 
wyborcza.pl.

Przestraszyli się filmu?
Fundacja Życie i Rodzina, której 

liderka jest Kaja Godek, już dzisiaj 
zaprasza na film „Oleśnica. Śledz-
two w sprawie zbrodni”. „Wy-
powiadają się w nim podwładni 
Gizeli Jagielskiej, którzy nie mogli 
dłużej milczeć. Krótko po ujaw-
nieniu tego materiału zwolniono 
z Oleśnicy aborterkę Jagielską” - 
czytamy na stronie fundacji.

A sama Kaja Godek tak in-
tepretuje odejście ginekolożki: 
„Powiem państwu, co się stało. 
Pracownicy byli i obecni szpita-
la w Oleśnicy wypowiedzieli się 
wreszcie o tym, co dzieje się w 
murach placówki. Wypowiedzieli 
się do filmu „Oleśnica. Śledztwo 
w sprawie zbrodni”. Filmu, który 
jest na końcowym etapie montażu 

i za chwilę cała Polska zobaczy, co 
naprawdę robiła Gizela Jagielska 
za murami tego szpitala. I już sam 
trailer wystarczył, żeby w Oleśni-
cy zrozumieli, o jakich sytuacjach 
będzie mowa w filmie. Tak po-
wiedzieli ludzie, którzy byli wie-
lokrotnie zmuszani, nakłaniani, 
pośrednio, bezpośrednio do tego, 
żeby uczestniczyć w aborcjach 
albo przynajmniej, żeby po tych 
aborcjach sprzątać. Widzieli za-
bite dzieci, co z tymi dziećmi się 
działo”.

I zapowiada: „Dalej monitoruje-
my sytuację w Oleśnicy, będziemy 
pod szpitalem, będziemy zadawać 
pytania, czy zabijają dzieci. Mam 
informację do aborterów w całej 
Polsce: obrońcy życia idą za wami. 
I wy już wiecie, że my wiemy. 
Będą pikiety, publiczne różańce, 
pisma do szpitali. Jeśli nie będzie-
cie odpowiadali, będą sprawy w 
sądach. Odpowiecie za każde za-
bite dziecko”. 

A Beata Kempa, doradca pre-
zydenta RP, pokusiła sie o taki 
komentrz: „Panu Bogu i modlą-
cym się ludziom w obronie życia 
poczętego - niech będą dzięki To 
bardzo dobra i oczekiwana decy-
zja. Niech słońce zajaśnieje nad 
miastem, a dobro wraz z naro-
dzeniem maleńkiego Chrystusa 
przyniesie radość i rozgości się na 
dobre”.

Od podziwu po teorie 
spiskowe

A jakie były rekcje internautów 
na odejście Gizeli Jagielskiej z 
Oleśnicy? Od podziwu po teorie 
spiskowe. Odejście ginekolożki 
wywołało gorącą dyskusję w me-
diach społecznościowych. Oto naj-
ciekawsze i najczęściej powtarzają-
ce się opinie internautów:.

Był podziw: „Jagielska to spe-
cjalistka wysokiej klasy. Pracę 
znajdzie wszędzie, a na jej odej-
ściu traci Oleśnica i zwykli ludzie. 
Nieważne, że to Kempę cieszy, ona 
jest nieistotna. Ważne, aby lekarka 
została w Polsce – nie każdą kobie-
tę stać na wyjazd za granicę”.

Była teoria „spiskowa”: „Zwia-
stun filmu »Oleśnica – śledztwo 
w sprawie zbrodni« przestraszył 
Jagielską, a przede wszystkim jej 
przełożonych, co doprowadziło 
do zwolnienia Gizeli. Prawda o 
tym, co tam się działo przez lata, 
ujrzy światło dzienne! Doczeka-
my się Norymbergi dla aborterów 
– zarówno tych z Oleśnicy, jak i z 
innych miejsc.

Pojawiają się prozaiczne wytłu-
maczenia: 

„Kończy się kontrakt pod koniec 
roku, jeśli starostwa nie stać na ich 
wygórowane pensje to odchodzą, 
biznes. Nie dogadali się.”

No i jest też pragmatyzm w obli-
czu polityki: 

„Środowisko medyczne wie, kto 
będzie niedługo współrządził i 
dlatego dmuchają na zimne… KKP 
Grzegorza Brauna będzie współ-
tworzyć przyszły rząd, więc leka-
rze z Oleśnicy nie będą się narażać. 
Są po prostu pragmatykami…”

Roman Rybak

Jagielska: Wysadzili 
nas z premedytacją!

Gizela Jagielska

POWIAT W SKRÓCIE
Dyżury aptek
Zarząd Powiatu uznał za konieczne wprowadzenie dyżurów aptek w 
porze nocnej oraz w dni wolne od pracy. Proponowane godziny: noc-
ne: 21–23, dni wolne: 14–18.

Łącznie wydatki to kwota 2,5 
mln zł z budżetu miasta.

W okresie od stycznia do 30 
września 2025 roku w domach po-
mocy społecznej przebywało łącz-
nie 75 pensjonariuszy z Oleśnicy. 
Natomiast 30 września było ich 
65 – ich miesięczny koszt utrzy-
mania wynosił 315 313 zł, z czego 
miasto dopłacało kwotę 305 137 
zł. W roku 2026 w budżecie Ole-
śnicy zwiększono plan wydatków 
na ten cel o 3 procent. Łącznie to 

suma 2 300 000 zł. Z kolei 30 wrze-
śnia w schroniskach dla osób bez-
domnych przebywało łącznie 9 
oleśniczan, a w schroniskach dla 
bezdomnych z usługami opiekuń-
czymi – jedna osoba. Średni koszt 
pobytu bezdomnego w schronisku 
to obecnie 2 342 zł miesięcznie. W 
2026 roku miasto planuje, że w 
schroniskach przebywać będzie 
11 osób, każda po kilka miesięcy. 
Wydatki zaplanowano w budżecie 
na 200 000 zł.

(ror)

Ile na bezdomnych,  
ile na pensjonariuszy?  

CODZIENNIE 
NOWE INFORMACJE

Początkowo wystawiano ją za 
prawie 8 milionów, teraz już tyl-
ko za 2...

16 grudnia rozpocznie się 
pierwsza elektroniczna licytacja 
nieruchomości komercyjnej - na 
sprzedaż trafi Hala Wileńska. To  
dwukondygnacyjny, niepodpiwni-
czony budynek usługowo-handlo-
wy o charakterystycznej architek-
turze. Według miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego 
teren przeznaczony jest pod pie-
karnię, usługi handlowe i gastro-
nomiczne. Plan dopuszcza także 
powiększenie działki.

Właściciel wystawiał ją na 
sprzedaż początkowo za prawie 8 
milionów złotych. Kiedy za długi 
przejął ją komornik, cena drastycz-
nie spadła. Obecnie suma oszaco-
wania to 2 692 440 zł brutto, a cena 
wywoławcza „zaledwie” 3/4 sumy 
oszacowania, czyli 2 019 330 zł 
brutto. Czy tym razem znajdzie sie 
chętny na obiekt?

Licytacja elektroniczna potrwa 
tydzień, zakończy się 23 grudnia. 

To jedna z największych nieru-
chomości komercyjnych wystawia-
nych w ostatnim czasie w Oleśnicy 
w drodze egzekucji. 

(ror)

Cena coraz niższa

Wielu oleśniczan kojarzy to miejsce z piekarnią

Będzie to 9 wspólnot mieszka-
niowych i jedna parafia.

Budżet miasta na rok 2026 za-
kłada wsparcie kwotą po 30 000 zł 
dziewięciu wspólnot mieszkanio-
wych i parafii. Kto będzie benefi-
cjentem?

Pieniądze otrzymają wspólno-
ty:  Sejmowa 4, św. Jadwigi 1-3-5, 
Rynek 50-54, 3 Maja 70, Traugut-
ta 4 / św. Jadwigi 10 – wszystkie 

na remont elewacji;  3 Maja 62-63, 
Rynek 4-5 – obie na zachowanie i 
zabezpieczenie substancji zabyt-
kowej;  3 Maja 60 – na remont ele-
wacji, zachowanie i zabezpieczenie 
substancji;  3 Maja 71 – na remont 
dachu.

30 tysięcy dostanie też parafia 
prawosławna na remont elewacji, 
zachowanie i zabezpieczenie sub-
stancji zabytkowej. Chodzi oczy-
wiście o kościół św. Jerzego. � (ror)

Dostaną po 30 tysięcy
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Środowiskowy Dom Samopo-
mocy w Oleśnicy to wsparcie 
dla 48 osób z zaburzeniami psy-
chicznymi. Jakie są tego kosz-
ty? I kto je ponosi?

Środowiskowy Dom Samo -
pomocy w Oleśnicy działa jako 
samodzielna jednostka pomocy 
społecznej i jednocześnie samorzą-
dowa placówka miasta od 1 stycz-
nia 2012 roku. Dodatkowe miejsca 
dla uczestników uruchomiono 1 
grudnia 2015 roku.

Placówka przy Kościelnej 3 to 
ośrodek dziennego wsparcia dla 
48 dorosłych osób z różnymi za-
burzeniami psychicznymi. Ofe-
ruje pomoc osobom przewlekle 
psychicznie chorym (typ A), z 
niepełnosprawnością intelektual-
ną (typ B) oraz z niepełnospraw-
nościami sprzężonymi (typ D). 
Uczestnicy przyjmowani są na 
podstawie decyzji administracyj-
nych wydawanych przez dyrek-
tora Miejskiego Ośrodka Pomocy 
Społecznej z upoważnienia bur-
mistrza Oleśnicy.

Głównym zadaniem ŚDS jest 
prowadzenie treningów, które po-
magają uczestnikom lepiej radzić 
sobie w codziennym życiu. To 
m.in. treningi samoobsługi, umie-
jętności społecznych i komunika-
cyjnych. Dzięki nim podopieczni 
uczą się praktycznych kompeten-
cji podczas zajęć kulinarnych, pla-
stycznych, teatralno-muzycznych, 
komputerowo-dziennikarskich, 
rewalidacyjnych, czytelniczych 
oraz sportowo-rekreacyjnych. 
Regularnie biorą też udział w za-
jęciach z pedagogiem, logopedą 
i psychologiem, a także w impre-
zach kulturalnych i wycieczkach 
krajoznawczych.

W placówce pracuje 15 osób na 
umowach o pracę – w przeliczeniu 
na pełne etaty to 14,13 etatu. Wszy-
scy mają odpowiednie kwalifikacje 
i doświadczenie.

Co roku Środowiskowy Dom Sa-
mopomocy otrzymuje dotację ce-
lową z budżetu państwa, przeka-
zywaną przez Dolnośląski Urząd 
Wojewódzki we Wrocławiu. Na 
2026 rok zaplanowano kwotę 1 782 
642 zł. � (ror)

Ile kosztuje to wsparcie?

Mikołaju, zapraszamy, chodź do nas!

Cierpliwości kierowcom musi 
wystarczyć do jesieni przyszłe-
go roku.

W poniedziałek 15 grudnia 
oficjalnie rozpoczęła się budowa 
tunelu rowerowego w nasypie ko-
lejowym w Oleśnicy. Inwestycja 
realizowana jest w ciągu szlaku 
rowerowego Trasy Kamiennej – 
części Cyklostrady Dolnośląskiej.

Całkowity koszt przedsięwzięcia 
to 6 119 723 zł. Z tego aż 4 475 717 
zł pochodzi z funduszy unijnych 
oraz budżetu państwa, a pozosta-
łą część pokrywa miasto Oleśnica.

Roboty budowlane mają po-
trwać do lata 2026 r. Oficjalne 
oddanie tunelu do użytku plano-
wane jest na początek jesieni 2026 
roku.

(ror)

Tunel zamknięty

Końcowy efekt dopiero jesienią

To ostateczne ustalenie oleśnic-
kiej prokuratury - aborcja w 36. 
miesiącu ciąży została wykona 
legalnie, prawa nie złamano.

Prokuratura Rejonowa w Oleśni-
cy umorzyła sprawę głośnej aborcji, 
do której poprzez wstrzyknięcie 
chlorku potasu w serce 9-miesięcz-
nego chłopca, prawdopoodbnie 
umownie nazwanego Felkiem. 
Aborcji dokonała lekarka Gizela 
Jagielska w szpitalu w Oleśnicy 29 
października 2024 roku. Wcześniej 
jej wykonania odmówili lekarze ze 
szpitala w Łodzi. 

Prezes Polskiego Towarzystwa 
Ginekologów i Położników powie-
dział matce, że może zrzec się praw 
rodzicielskich i przekazać noworod-
ka do leczenia i opieki „wykwalifi-
kowanym organom państwowym”. 
Nienarodzony chłopiec cierpiał na 
wrodzoną łamliwość kości. Zda-
niem części specjalistów nie miał 
szans na przeżycie. Ciąża miał też 
zagrażać zdrowiu i życiu matki. - Ta 
kobieta [Jagielska - red.] uratowała 
mi życie - mówi potem Gazecie Wy-
borczej.

Aborcja w 36. tygodniu ciąży wy-
wołała jednak ogromne poruszenie 
i wzbudziła kontrowersje w całej 
Polsce. Prokuratura Rejonowa w 
Oleśnicy wszczęła śledztwo w spra-
wie nielegalnego przerwania ciąży. 
Referentką sprawy była jej szefowa 
- Beata Ciesielska.

Postanowieniem z 2 grudnia 
umorzyła ona postępowanie wobec 
braku znamion czynu zabronione-
go. Prokuratura badała trzy wątki 
dotyczące działania doktor Jagiel-
skiej. Wszystkie w oparciu o Kodeks 
karny i Ustawę o planowaniu rodziny, 
ochronie płodu ludzkiego i warunkach 
dopuszczalności przerywania ciąży w 

sytuacji, gdy dziecko poczęte uzy-
skało zdolność do samodzielnego 
życia poza organizmem matki. Ar-
tykuł 152 Kodeksu karnego przewidu-
je za złamanie prawa w tym aspek-
cie karę pozbawienia wolności od 6 
miesięcy do 8 lat

Śledztwo nadzorowała i Proku-
ratora Regionalna we Wrocławiu, 
i Prokuratura Krajowa. Oleśnicka 
prokuratura badała trzy wątki. W 
pierwszym analizowano kwestię 
aborcji. Drugi dotyczył pomocy 
udzielonej w nielegalnym przerwa-
niu ciąży. Chodziło o okres od 21 do 
29 października, a więc, jak można 
się domyśleć, sposób prowadzenia 
pacjentki przez dr Jagielską. Wresz-
cie trzeci wiązał się z ewentyual-
nym nakłanianiem do nielegalnej 
aborcji. 

W żadnym z tych wątków pro-
kurator Beata Ciesielska, która 
przeprowadziła wiele przesłuchań, 
w tym lekarzy z Łodzi, i dokonałą 
szerokej analizy dokumentacji me-
dycznej, opierając się też na opinii 
biegłych, nie dopatrzyła się prze-
stępstwa ze wspomnianego art. 152 
KK. W uzasadnieniu decyzji znaj-
dujemy opinię, że lekarka „podjęła 
logiczną decyzję”.

Ponieważ śledztwo wszczęto z 
urzędu (na podstawie doniesień 
medialnych, bez formalnego za-
wiadomienia o przestępstwie), nie 
przysługuje na umorzenie zażalenie 
– decyzja jest ostateczna.

Jakie były pierwsze reakcje na 
decyzję prokuratury o umorzeniu 
śledztwa w sprawie Gizeli Jagiel-
skiej?

Katarzyna Kotula z Lewicy, se-
kretarz stanu w Kancelarii Prezesa 
Rady Ministrów Polski, do niedaw-
na ministra ds. równości, tak sko-
mentowała tę decyzję: „Prokuratura 

umorzyła postępowanie wobec dr 
Gizeli Jagielskiej, podkreślając le-
galność i poszanowanie decyzji pa-
cjentki. Potwierdziła tym samym to, 
co mówi prawo: zagrożenie zdrowia 
lub życia to przesłanka do legalnej 
aborcji. Każda kobieta ma prawo 
wybrać metodę przerwania ciąży, 
zgodną z aktualną wiedzą medycz-
ną. Zadaniem lekarzy natomiast 
jest przekazać pacjentce rzetelną 
informację o stanie zdrowia, ale też 
o możliwych metodach aborcji. Pro-
kuratura w uzasadnieniu podkreśla, 
że wybór metody zawsze należy do 
pacjentki. Dr Gizela Jagielska to le-
karka która zawsze stoi po stronie 
kobiet, swoich pacjentek”.

Diametralnie odmiennie ocenia-
ją prokuratorską decyzję politycy i 
osoby związane ze środowiskami 
radykalnej prawicy. 

Poseł Włodzimierz Skalik, czło-
nek Konfederacji Korony Polskiej, 
napisał ostro: „Tej, która dokona-
ła zabójstwa dziecka w Oleśnicy, 
umorzono sprawę. Temu, który 
przeciwko temu protestował i inter-
weniował, stawia się zarzuty [cho-
dzi o Grzegorza Brauna - red. Smut-
ny obraz i smutny kontrast. Oto III 
RP”. Nie gryzł się też w język poseł 
Konrad Berkowicz z Konfederacji 
Nowej Nadziei (było o nim głośno 
po „zakupach” w Ikei) stwierdził: 
„Witamy w Polsce Tuska - tutaj 
można zabić dziecko tuż przed uro-
dzeniem i nie ponieść konsekwencji. 
Można opowiadać w szczegółach o 
tym i zostać bohaterem”. A adwokat 
Magdalena Majkowska, związana 
z Ordo Iuris, uważa, że „to drama-
tyczny sygnał, że państwo uchyla 
się od pełnienia roli gwaranta kon-
stytucyjnego prawa do życia i to w 
przypadku tych najbardziej bez-
bronnych”. � Roman Rybak

Brak znamion czynu zabronionego

Radni przyjmą na sesji program 
„Oleśnica zasilana naturą”.

„Oleśnica zasilana naturą” to 
program na lata 2026-2030. Rada 
Miasta będzie nad nim debatowa-
ła na sesji w grudniu. Co zakłada 
dokument?

Inwestycje w zielono-niebieską 
infrastrukturę to ma być jeden z 
kluczowych sposobów, w jaki Ole-
śnica ma zwiększać odporność na 
zmiany klimatu. Miasto ma skupić 
się przede wszystkim na zaziele-
nianiu terenów ogólnodostępnych, 
zagospodarowaniu wód opado-
wych i roztopowych (np. poprzez 
ogrody deszczowe, zbiorniki re-
tencyjne, zielone dachy), innych 
rozwiązaniach poprawiających 
retencję wody i łagodzących skut-
ki ekstremalnych zjawisk pogodo-
wych. Podstawą prawną dla tych 
działań jest Miejski Plan Adaptacji 
do Zmian Klimatu (MPA). Obo-
wiązek jego opracowania doty-
czy wszystkich miast liczących co 
najmniej 20 tys. mieszkańców – w 
związku z tym Oleśnica również 
musi przygotować taki dokument.

Oleśnica ma być zielona – ma 
byc więcej drzew, łąk i kwiatów. W 
ramach programu miasto planuje: 
wysiewanie roślin miododajnych 
i zakładanie kwietnych łąk nasa-
dzenia zimozielonych oraz gatun-

ków oczyszczających powietrze 
(zwłaszcza przy drogach), budki lę-
gowe dla ptaków i nietoperzy oraz 
poidełka, rzadsze koszenie wybra-
nych terenów. Organizowane będą 
konkursy na najlepiej zagospodaro-
wany teren zielony.

Samorząd od lat wspiera miesz-
kańców w poprawie jakości powie-
trza, oferując dotacje z budżetu na 
wymianę pieców węglowych w 
domach jednorodzinnych i wielo-
rodzinnych. Ten kierunek będzie 
kontynuowany. W Urzędzie Miasta 
nadal działał będzie Punkt Konsul-
tacyjno-Informacyjny Programu 
„Czyste Powietrze”. 

Oleśnica ma wspierać zbieranie 
deszczówki. Miasto ruszy z nowym 
programem dotacyjnym, który ma 
zachęcić mieszkańców do groma-
dzenia i wykorzystywania wód 
opadowych i roztopowych. Zapro-
ponuje dofinansowanie na zakup i 
montaż naziemnego zbiornika na 
deszczówkę (o pojemności co naj-
mniej 300 litrów, wraz z ewentualną 
instalacją nawadniającą) lub budo-
wę podziemnego zbiornika (mini-
mum 1000 litrów, również z opcją 
instalacji nawadniającej). Dotacje 
będą dostępne dla osób fizycznych, 
spółdzielni mieszkaniowych oraz 
wspólnot mieszkaniowych, które 
mają tytuł prawny do nieruchomo-
ści na terenie miasta Oleśnicy.

Coraz więcej mieszkańców de-
cyduje się na fotowoltaikę, by zna-
cząco obniżyć rachunki za prąd i 
zmniejszyć zużycie energii z wę-
gla. Inwestycja pomaga też chronić 
środowisko. Miasto będzie nadal 
oferować dodatkowe dotacje z bu-
dżetu na montaż paneli w domach 
jednorodzinnych i wielorodzin-
nych – jako uzupełnienie progra-
mu „Czyste Powietrze”. Warunki 
uzyskania dotacji: brak ogrzewania 
węglowego w budynku, brak azbe-
stu na dachu lub miejscu montażu.

Oleśnica zachęcała też będzie nie-
zmiennie do usuwania azbestu. Pro-
gram skierowany jest do właścicieli, 
użytkowników wieczystych lub za-
rządców nieruchomości, użytkow-
ników działek w rodzinnych ogro-
dach działkowych. Aby skorzystać, 
zgłosić należy posiadanie wyrobów 
azbestowych do burmistrza – na tej 
podstawie nieruchomość zostanie 
wpisana do „Bazy azbestowej” Mi-
nisterstwa Rozwoju.

Będą też w ramach programu 
prowadzone działania edukacyjne.

A szczegółowe zasady przy-
znawania i rozliczania dofinanso-
wania, a także wysokość dotacji, 
określi nowa uchwała Rady Miasta 
Oleśnicy. Kwoty przeznaczone na 
ten cel w kolejnych latach będą co-
rocznie ustalane w budżecie miasta. 
� (ror)

Zielono nam ma być

CODZIENNIE 
NOWE INFORMACJE
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Na przedświątecznym spotkaniu 
było ich znowu mniej...

W świetlicy internatu Zespołu 
Szkół Zawodowych w Oleśnicy 
miało miejsce tradycyjne wigilijne 
spotkanie członków Związku Sy-
biraków.

Uroczystość rozpoczęło odśpie-
wanie „Marszu Sybiraków” przez 
zespół Boguszyczanie, a następnie 
zebrani uczcili minutą ciszy pa-
mięć sześciu członków związku, 
którzy odeszli w ciągu minionego 
roku.

Prezes Genowefa Suwała w krót-
kim przemówieniu zwróciła uwagę, 
że członków oleśnickiego koła z 
każdym rokiem ubywa i być może 
trzeba będzie zreorganizować dzia-
łalność, dołączając do koleżanek i 
kolegów z innej miejscowości.

Starosta Wioletta Efinowicz 
przekazała uczestnikom życzenia 
zdrowia, siły i niegasnącej nadziei, 
dziękując jednocześnie za kultywo-
wanie świadectwa historii.

Spotkanie było okazją do wyróż-
nienia osób wspierających działal-
ność koła. Medale 90-lecia Związku 
Sybiraków z rąk przedstawicieli 

związku z Wrocławia otrzymały 
Dorota Rasała-Świtoń dyrektor 
Szkoły Podstawowej nr 7, i Danuta 
Aulich, dyrektor Zespołu Placówek 
Specjalnych.

Nie zabrakło życzeń świątecz-
nych dla członków koła od ole-
śnickich samorządowców oraz 
symbolicznego dzielenia się opłat-
kiem. Muzycznym uzupełnieniem 
wieczoru był występ Boguszy-
czan.

Obok wymienionych w spo-
tkaniu wzięli też udział naczel-
nik Wydziału Oświaty, Kultury 
i Sportu Starostwa Małgorzata 
Iwańska, przewodniczący Rady 
Miasta Oleśnicy Aleksander 
Chrzanowski, prezes koła ZŻWP 
im. „Ziemi Oleśnickiej” płk Lucjan 
Ławniczek oraz ppor. Paulina To-
manik z 82. Batalionu Ewakuacji 
Sprzętu.

(hag)

Czas nadgryza sybiraków

Sala gimnastyczna w II LO zo-
stanie wyremontowana. Powiat 
Oleśnicki pozyskał 200 tys. zł na 
modernizację.

 
Powiat Oleśnicki po raz kolejny 

skutecznie pozyskał środki poza-
budżetowe na rozwój infrastruk-
tury sportowej. W Siechnicach sta-
rosta Wioletta Efinowicz odebrała 
promesę w wysokości 200 000 zł na 
przebudowę budynku sali gimna-
stycznej II Liceum Ogólnokształ-
cącego Oleśnicy. Dofinansowanie 
pochodzi z Funduszu Rozwoju 
Kultury Fizycznej Ministerstwa 
Sportu i Turystyki w ramach pro-
gramu rozwoju infrastruktury 
sportowej w województwach. Pro-
mesy wręczali: wiceminister spor-
tu i turystyki Piotr Borys, wice-
marszałek województwa Wojciech 
Bochnak oraz posłanki na Sejm 
Jolanta Niezgódka i Anna Sobolak 
(obie KO).

Wiceminister Borys podkreślił, 
że priorytetem rządu jest moderni-
zacja bazy sportowej w całej Polsce.  
– Tylko w tym roku Ministerstwo 
Sportu i Turystyki przeznaczyło 
190 mln zł na budowę 124 nowych 
orlików. Łącznie w ciągu 4 lat 
środki samorządowe i ministerial-
ne zaangażują prawie 12 mld zł w 
rozwój infrastruktury sportowej – 
wyliczał. Wicemarszałek Wojciech 
Bochnak zachęcał samorządowców 
do dalszego składania wniosków o 

dofinansowanie, natomiast posłan-
ka Anna Sobolak zaznaczyła, że 
inwestycje w sport to inwestycja w 
rozwój Polski powiatowej i w mło-
de pokolenie.

Projekt w II LO obejmuje kom-
pleksową modernizację istniejącej 
sali gimnastycznej, która obecnie 
wymaga gruntownego remontu. 
Główne prace to: nowy parkiet 
sportowy – wymiana starej na-
wierzchni na profesjonalny, amor-
tyzujący parkiet poliuretanowy, 
odpowiedni do uprawiania ko-
szykówki, siatkówki, piłki ręcznej 
i innych dyscyplin halowych; mo-
dernizacja oświetlenia – montaż 
energooszczędnego oświetlenia 
LED z regulacją natężenia światła; 

nowy system wentylacji i ogrzewa-
nia** – poprawa komfortu termicz-
nego i jakości powietrza w sali; 
prace elewacyjne i dachowe – na-
prawa lub wymiana pokrycia da-
chowego oraz ocieplenie ścian ze-
wnętrznych; modernizacja szatni i 
pomieszczeń sanitarnych – remont 
szatni, pryszniców, toalet oraz po-
mieszczeń socjalnych dla uczniów 
i nauczycieli; dodatkowe wyposa-
żenie – zakup nowych tablic wyni-
ków, koszy, siatek, bramek i innego 
sprzętu sportowego.

Prace budowlane planowane są 
na 2026 rok, z możliwością oddania 
obiektu do użytku jeszcze w tym 
samym roku lub na początku 2027 r. 
� (ror)

Sala będzie jak ta lala

Pierwszy krok już zrobiony

Przyjaciele sybiraków otrzymali okolicznościowe medale

Ruch Narodowy upamiętnił 
ogłoszenie stanu wojennego w 
Polsce w 1981 roku.

Lider oleśnickich struktur Ru-
chu Narodowego Wojciech Brym 
zorganizował w piątek 12 grudnia 
na placu Zwycięstwa w Oleśnicy o 
godzinie 20 upamiętnienie stanu 
wojennego, wprowadzonego przez 
komunistów nocy z 12 na 13 grud-
nia 1981 roku. 

Początkowo przy zapalonych 
biało-czerwonych zniczach, z 
flagami Polski, stały tylko 4 oso-
by. Potem zaproszono młodzież 
przebywającą na placu. Wojciech 
Brym opowiedział o stanie wojen-
nym z perspektywy swojej rodzi-
ny - dziadka, który wyemigrował 
dzień przed ogłoszeniem stanu 
wojennego, i ojca - działacza NSZZ 
„Solidarność”.

(kad)

Oleśnicka Biblioteka Publiczna 
z certyfikatem i wyróżnieniem 
„Złoty Laur w Obsłudze Miesz-
kańca” w ramach programu „Li-
der Zaufania Mieszkańców”.

Oleśnicka Biblioteka Publiczna 
otrzymała prestiżowy certyfikat 
jakości oraz specjalne wyróżnienie 
„Złoty Laur w Obsłudze Miesz-
kańca” w ramach programu „Lider 
Zaufania Mieszkańców”. Nagrody 
wręczono podczas Gali Finałowej, 
która odbyła się w Warszawie. 

Biblioteka przeszła rygorystycz-
ną weryfikację metodą „tajemni-
czego klienta”. Audyt obejmował 
ocenę jakości obsługi, profesjona-
lizmu pracowników, dostępności 
usług oraz ogólnego doświadcze-
nia użytkowników. Wszystkie eta-
py oceny zostały zaliczone pozy-
tywnie, co potwierdziło najwyższe 
standardy pracy placówki.

Podczas uroczystości w stoli-
cy delegacja oleśnickiej biblioteki 
odebrała certyfikat z rąk organiza-

torów. Na ręce dyrektor Anny Za-
sady przekazano również „Złoty 
Laur w Obsłudze Mieszkańca” – 
specjalne wyróżnienie przyznawa-
ne instytucjom, które szczególnie 
wyróżniają się otwartością, empa-
tią i jakością obsługi mieszkańców. 

– To ogromne wyróżnienie i jed-
nocześnie motywacja do dalszego 
rozwoju – mówi Anna Zasada, 
dyrektor Oleśnickiej Biblioteki 
Publicznej. – Sukces ten zawdzię-
czamy przede wszystkim naszym 
czytelnikom, którzy codziennie in-
spirują nas do tworzenia coraz lep-
szej oferty i przyjaznej przestrzeni.

Prog ra m „Lider  Zau fa n ia 
Mieszkańców” to ogólnopolska 
inicjatywa promująca najwyższe 
standardy obsługi w instytucjach 
publicznych. Oleśnicka Biblioteka 
Publiczna dołączyła do grona naj-
lepszych placówek w kraju, co jest 
powodem do dumy dla całej spo-
łeczności bibliotekarzy i mieszkań-
ców Oleśnicy.

(OAI)

Darzą ją zaufaniem

Prestiżowe wyróżnienie i motywacja

Pamiętny 13 grudnia

Lekcja o polskiej historii

CODZIENNIE 
NOWE INFORMACJE

MIASTO W SKRÓCIE
Posprząta parki i zieleńce
Miasto wybrało wykonawcę zadania „Utrzymanie 
czystości i porządku na terenie parków i zieleńców 
w Oleśnicy w 2026. Najkorzystniejszą ofertę złożyło 
konsorcjum firm z Kobierzyc, które otrzymało 
maksymalną liczbę punktów (100) przy cenie 738 
000 zł brutto. W postępowaniu nieograniczonym 
wpłynęły dwie oferty: Konsorcjum Megatherm Sp. z 

o.o. (Opole) i Przedsiębiorstwo Usługowo-Handlowe 
Ann-pol Anna Śmigiel (Opole) - 843 522 oraz Kon-
sorcjum P.H.U. Ilmar Mariusz Ilnicki (lider) i MKI sp. 
z o.o. (Kobierzyce) -  738 000 zł. Usługa obejmuje 
m.in. regularne koszenie trawników, grabienie liści, 
sprzątanie odpadów, pielęgnację zieleni, usuwanie 
padłych zwierząt oraz zimowe odśnieżanie i posypy-
wanie solą lub piaskiem ciągów komunikacyjnych w 
parkach i na zieleńcach na terenie Oleśnica. 
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Oczyszczalnia Ścieków – kluczowy obiekt 
miejskiej infrastruktury

BLISKO OLEŚNICZAN
GRUDZIEŃ 2025

Dbając o to, co spływa do na-
szej kanalizacji, dbamy o nasze 
zdrowie, czystość naszych rzek 
i wód gruntowych, a w ostatecz-
nym rozrachunku – o jakość na-
szego życia.

Oczyszczalnia ścieków w Ole-
śnicy to obiekt o dużym znaczeniu 
dla codziennego życia mieszkań-
ców i kondycji lokalnego środowi-
ska. Choć niewidoczna dla miesz-
kańców, posadowiona na uboczu 
przy zachodniej granicy miasta, 
stanowi fundament infrastruktury, 
niezbędny do jego bezpiecznego 
funkcjonowania i rozwoju.

Oczyszczalnia to skomplikowa-
ny i kosztowny obiekt – zarówno 
w budowie, jak i w codziennym 
utrzymaniu. To zaawansowany 
zakład technologiczny, gdzie pro-
wadzenie procesów i ich nadzór 
wymaga specjalistycznej wiedzy 
oraz ciągłego monitorowania.

Aby spełnić wymagania śro-
dowiskowe i dostosować się do 
zmieniających się przepisów, musi 
być ustawicznie modernizowana i 
remontowana.

Miejska Oczyszczalnia Ścieków 
w Oleśnicy jest mechaniczno-bio-
logiczną oczyszczalnią z podwyż-
szonym usuwaniem biogenów i 
rozbudowaną gospodarką osado-
wą.

Odbieramy ścieki
Odbieramy ścieki komunalne 

z terenu miasta Oleśnicy oraz 
częściowo z Gminy Oleśnica 
(Boguszyce, Spalice, Smardzów) 
poprzez rozległą sieć kanałów sa-
nitarnych o długości ok. 107,7 km 
oraz poprzez system 14 przepom-
powni sieciowych i obiektowych. 
Odprowadzamy ścieki od ponad 
99% mieszkańców Oleśnicy. Naj-
większy kolektor ściekowy ma 
średnicę 1200 mm i doprowadza 
ścieki z terenu całego miasta do 
oczyszczalni. Każdego dnia pra-
cownicy ZWiK kontrolują prawidło-
wość przepływu ścieków na wielu 
odcinkach kanalizacji, a w przy-
padku zatorów i awarii niezwłocz-
nie je usuwają.

Oczyszczamy ścieki
Rocznie oczyszczamy ponad 2 

200 000 m3 ścieków komunalnych, 
w tym około 400 000 m3 wód opa-
dowych i około 70000 m3 ścieków 
dowożonych do zautomatyzowanej 
stacji zlewnej (z tego ok. 10% ście-
ków dowożonych jest przez własne 
pojazdy asenizacyjne, które opróż-
niają zbiorniki bezodpływowe na 
terenie miasta i gminy).

Oczyszczanie mechaniczne: W 
części mechanicznej następuje 
oczyszczanie wstępne, tj. zatrzy-

manie większych zanieczyszczeń 
stałych pływających lub wleczo-
nych. Procesy takie jak cedzenie, 
sedymentacja, flotacja przebiegają 
na kratach rzadkich i gęstych, pia-
skownikach, osadnikach wstęp-
nych i odtłuszczaczach. Skratki 
zatrzymywane na kratach są de-
zynfekowane i oddawane do utyli-
zacji firmom zewnętrznym.

Ścieki wstępnie oczyszczone 
dalej płyną do reaktorów biolo-
gicznych.

Oczyszczanie biologiczne: Po 
części mechanicznej następuje 
biologiczne oczyszczanie ścieków 
metodą osadu czynnego. Metoda 
ta polega na wymieszaniu ście-
ków z mikroorganizmami i stwo-
rzeniu im odpowiednich warunków 
do życia i rozwoju (odpowiednie 
natlenianie i wymieszanie). Osad 
czynny ma budowę gąbczastą i 
składa się z bakterii, między in-
nymi zooglealnych, czyli żyjących 
w śluzie, dzięki którym powstają 
kłaczki osadu. Tutaj wykorzystuje-

my mikroorganizmy do rozkładu 
zanieczyszczeń organicznych, w 
tym usuwania azotu i fosforu (tzw. 
biogenów), które są szkodliwe dla 
wód powierzchniowych. Jest to 
najtrudniejszy proces do sterowa-
nia, ponieważ jest to „organizm 
żywy”.

Do sterowania technologią 
oczyszczania ścieków potrzebny 
jest wysokiej klasy sprzęt pomiaro-
wy w laboratorium, a także system 
monitoringu zachodzących proce-
sów dla operatorów oczyszczalni 
ścieków.  

Dzięki zaangażowaniu perso-
nelu zakładu oraz nowoczesnemu 
wyposażeniu oczyszczalni może-
my poszczycić się 95% skutecz-
nością oczyszczania ścieków su-
rowych.

Zagospodarowujemy osady
Gospodarka osadowa: Im do-

kładniejszy proces oczyszczania 
ścieków, tym większą ilość osadów 
ściekowych się produkuje. Rocz-

nie wytwarzane jest około 3000 
ton. W naszej oczyszczalni osad 
poddaje się fermentacji metano-
wej w temperaturze około 38°C w 
odpowiedniej komorze. Powoduje 
to, że osady ściekowe poddane 
takiej obróbce są mniej podatne 
na zagniwanie, zmniejsza się ich 
uciążliwość zapachowa i następu-
je neutralizacja patogenów.

Osad ściekowy ustabilizowany 
biologicznie oraz odwodniony (w 
stopniu nadającym się do trans-
portu) zagospodarowywany jest 
rolniczo, czyli do nawożenia pól 
pod uprawę roślin.

Produkujemy biogaz, ener-
gię cieplną i energię elek-
tryczną

Fermentacja metanowa oprócz 
stabilizacji biologicznej umożliwia 
produkcję biogazu – około 1200 
m3/dobę. Ten biogaz jest następnie 
wykorzystywany do produkcji wła-
snej energii elektrycznej i cieplnej 
w agregatach kogeneracyjnych. 

Zapewnia to 100% samowystar-
czalność cieplną (ciepło do ogrza-
nia obiektów oraz ciepło techno-
logiczne) oraz pokrywa w 30% 
zapotrzebowanie na energię elek-
tryczną, co w znacznym stopniu 
zmniejsza koszty eksploatacyjne.

W ostatnich latach oczyszczal-
nię wyposażyliśmy w instalację 
do przygotowania i podawania 
substratu do komory w celu kofer-
mentacji, która może zwiększyć 
produkcję biogazu o 50–100%.

Produkujemy polepszacz 
gleby

Oczyszczalnia posiada także 
instalację do przeróbki odpadów – 
jest to kompostownia. Współpraca 
z operatorem zewnętrznym nad-
zorującym przeróbkę odpadów i 
produkcję polepszacza glebowego 
Ole!Komp w sposób znaczący po-
prawia ekonomikę pracy obiektu.

W 2024 roku przyjęto na obiekt 
11 231 Mg i wyprodukowano ok. 
2826 Mg polepszacza.

Edukujemy
Oczyszczalnia ścieków zajmuje 

się też edukacją ekologiczną dzieci 
i młodzieży. Bardzo chętnie odwie-
dzają nasz obiekt uczniowie szkół 
podstawowych, dla których przybli-
żamy trudny proces oczyszczania 
ścieków komunalnych poprzez 
oprowadzenie po oczyszczal-
ni i wyjaśnienie każdego z eta-
pów oczyszczania nieczystości 
płynnych, gospodarki osadowej 
i gospodarczego wykorzystania 
osadów ściekowych. Od lat także 
przyjmujemy na praktyki i staże 
studentów wyższych uczelni.

Apelujemy
Proces oczyszczania jest do-

stosowany do usuwania typo-
wych zanieczyszczeń bytowych, 
a nie odpadów stałych. Kiedy do 
toalety i kanalizacji trafiają śmieci, 
mocno utrudnia to, a nawet unie-
możliwia, efektywne działanie 
oczyszczalni:
n chusteczki nawilżane, ręczniki 
papierowe i tekstylia: nie rozpusz-
czają się w wodzie! Zatykają pom-
py i tworzą „pływające dywany” na 
kratach oczyszczalni, co prowadzi 
do kosztownych awarii i przerw w 
pracy;
n  lekarstwa, chemikalia i farby: 
stanowią poważne obciążenie 
chemiczne, zabijając cenne mi-
kroorganizmy biorące udział w 
oczyszczaniu biologicznym.

Dbając o to, co spływa do na-
szej kanalizacji, dbamy o nasze 
zdrowie, czystość naszych rzek i 
wód gruntowych, a w ostatecznym 
rozrachunku – o jakość naszego 
życia. � materiał promocyjny

Oczyszczalnia ścieków - widok ogólny

Kompostownia odpadów zielonych i osadów ściekowych Instalacja biogazu
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Perły architektury

Artystyczny projekt Oleśnickie-
go Budżetu Obywatelskiego zo-
stał zrealizowany.

W galerii Miejskiego Ośrodka 
Kultury i Sztuki w Oleśnicy otwar-
to w piątek 12 grudnia wystawę 
malarstwa Jarosława Kiełbasiewi-
cza. Powstała jako wygrany projekt 
Oleśnickiego Budżetu Obywatel-
skiego: „Oleśnickie Zabytki w Ob-
razach” (Galeria obrazów olejnych 
przedstawiających perły oleśnic-
kiej architektury). Koszt: 60.000 zł.

Wystawę otworzyli dyrektor 
Miejskiego Ośrodka Kultury i 
Sztuki Agata Szpiłyk i burmistrz 
Oleśnicy Adam Horbacz. W wer-
nisażu udział wzięło liczne grono 
miłośników sztuki i oleśnickich 
zabytków. Muzycznie oprawił go 
jazzowymi improwizacjami na for-
tepianie Leonard Baliński, absol-
went oleśnickiej Szkoły Muzycznej, 
obecnie studiujący jazz w Nysie.

Wśród składających gratulacje 
autorowi wystawy były członki-
nie Inicjatywy Twórczej KoRelacje 
- uczestniczki warsztatów malar-
skich prowadzonych przez niego 

w Ośrodku. To właśnie jedna z 
nich - Małgorzata Furmanek była 
inicjatorką projektu zgłoszonego 
do Oleśnickiego Budżetu Obywa-
telskiego. 

Według zgłoszonego do OBO 
projektu, zadanie polegało na 
wykonaniu 10 obrazów na podo-
braziach lnianych/bawełnianych, 
wykonanych farbami olejnymi, 
zabezpieczonych werniksem, w 
formacie 70x90 cm, w jednym cha-
rakterystycznym stylu – pełnym 
kolorów, optymizmu i realizmu 
magicznego - przez profesjonalne-
go, oleśnickiego artystę malarza. 
Miały przedstawiać najpiękniejsze 
elementy (kadry) oleśnickiej archi-
tektury. „Oprawione w drewnianą 
ramę i opatrzone wygrawerowaną 
tabliczką z opisem przedstawio-
nego budynku, imieniem i na-
zwiskiem autora obrazu oraz datą 
jego wykonania będą znakomitą 
pamiątką, dokumentującą ole-
śnickie perły architektury z roku 
2025, wykonane w 770. rocznicę 
nadania praw miejskich Oleśnicy” 
- czytamy w opisie zgłoszonego 
zadania.  (kad)

Znane widoki oczami malarza

Tak mówiła wiceprezes PiS. 
Kłamstwa ma szerzyć obecny 
rząd.

100 minut trwało spotkanie 
członków i sympatyków Prawa i 
Sprawiedliwości z wiceprezes PiS 
Elżbietą Witek, które zorganizowa-
no w niedzielne popołudnie w sali 
konferencyjnej Oleśnickiej Bibliote-
ki Publicznej.

Byłej marszałek Sejmu w debacie 
o stanie państwa towarzyszyli par-
lamentarzyści Prawa i Sprawiedli-
wości: Paweł Hreniak, Jacek Świat 
i Agnieszka Soin. Obecni byli też 
radny wojewódzki Damian Mro-
zek oraz grupa oleśnickich samo-
rządowców.

Spotkanie prowadził radny po-
wiatowy Maciej Sycianko, który, 
witając zaproszonych gości i na-
wiązując do obchodzonej właśnie 
rocznicy wprowadzenia stanu wo-
jennego, pozwolił sobie na pewną 
refleksję. „Kiedy na początku lat 
80. młoda nauczycielka Elżbieta 
Witek wstępowała do Solidarno-
ści, w tym samym czasie obecny 
marszałek Sejmu Włodzimierz 
Czarzasty rozpoczynał swoją ka-
rierę w PZPR. Cóż za historyczna 
ironia...” – komentował Sycianko, 
a chwilę potem swój kilkudzie-
sięciominutowy wywód zaczęła 
polityczka.

Podsumowując jej przekaz, była 
to surowa, a chwilami druzgocąca, 
ocena rządów obecnej koalicji pod 
przewodnictwem Donalda Tuska.

„Kiedy my rządziliśmy krajem, 
złożyliśmy Polakom obietnicę i 
tych obietnic dotrzymaliśmy. Poka-
zaliśmy, że w polityce można do-
trzymywać słowa. Obecnie fi nanse 
państwa są w opłakanym stanie, 
kolejne przywileje będą Polakom 
odbierane, a rządowej propagan-
dy nie da się słuchać ani oglądać. 
Nasze objazdy po kraju są po to, 
by obalać te wszystkie kłamstwa, 

manipulacje i półprawdy, w które 
wielu Polaków, niestety, wierzy” – 
akcentowała Witek.

Wspomniała też o zagrożeniu 
bezpieczeństwa państwa: „Na te-
renie kraju coraz pewniej działają 
dywersanci, którzy są na usługach 
Rosji, którzy sobie bez problemu do 
naszego kraju wjeżdżają i potem z 
niego wyjeżdżają. Gdzie są służby? 
Czy my możemy się czuć bezpiecz-
nie? Ja się bezpiecznie nie czuję, bo 
ABW, CBA, czy policja nie są wy-
korzystywane do tego, do czego 
zostały powołane, ale do walki z 
opozycją, do inwigilacji obywateli 
i dziennikarzy” - mówiła.

Elżbieta Witek odniosła się też 
do sytuacji zewnętrznej Polski 
związanej z jej bezpieczeństwem. 
„Mamy coraz więcej sytuacji, które 
zagrażają bezpieczeństwu Pola-
ków. Najbardziej narażeni są oby-
watele mieszkający we wschodniej 
Polsce” – powiedziała.

Mówiąc o relacjach z Ukrainą, 
stwierdziła m.in.: „Ukraińcy są 
nam potrzebni, bo Polacy nie są w 
stanie wypełnić luki na rynku pra-
cy – to nie ulega wątpliwości. Nie 
ma jednak mowy o ulgach dla nich 
innych niż mają Polacy”.

Pytana o ewentualne wyborcze 
koalicje, powiedziała, że nie jest 
tajemnicą sympatia PiS do innych 
ugrupowań z prawej strony sceny 
politycznej, ale na 2 lata przed wy-
borami trudno mówić o szczegó-
łach wspomnianych koalicji.

„Konfederacja mówi o zniesie-
niu podatków, a to są mrzonki. Nie 
ma państwa bez podatków. Nie 
zgadzamy się też na prywatyzację 
służby zdrowia ani na płatne stu-
dia” - oceniła.

Wątek zapaści w służbie zdrowia 
był także obszernie zaakcentowa-
ny. „Trzeba jasno powiedzieć stop 
zamiarom prywatyzacji szpitali. 
Publiczna, bezpłatna służba zdro-
wia musi pozostać dostępna dla 
wszystkich obywateli” – przeko-
nywała Witek.

Krótkie, utrzymane w podob-
nym tonie wypowiedzi mieli pozo-
stali parlamentarzyści. Była okazja 
do wymiany zdań z mieszkańca-
mi oraz deklaracja polityków, że 
takie wizyty będą kontynuowane 
w celu bezpośredniej wymiany 
poglądów i opinii z obywatelami. 
Elżbieta Witek z Oleśnicy pojechała 
na kolejne spotkanie do Udanina w 
powiecie średzkim. Grzegorz Huk

„Ogłoszenie stanu wojennego 
było próbą odebrania społe-
czeństwu prawa do wolności 
myśli, słowa i działania” - napi-
sano na profilu Urzędu Miasta 
Oleśnicy.

Urząd Miasta Oleśnicy przygo-
tował Miejskie Obchody Upamięt-
niające 44. Rocznicę Wprowadze-
nia Stanu Wojennego. O godz. 18 
odbyła się uroczysta msza święta 
w kościele NMP Matki Miłosier-
dzia. Po jej zakończeniu odbyła 
się uroczystość pod Pomnikiem 
Kombatantów i Byłych Więźniów 
Politycznych. Na chodniku ułożo-
no datę 13 XII ze zniczy. Burmistrz 
Adam Horbacz wygłosił okoliczno-
ściową przemowę. Obecni byli też 
starosta Wiolett a Efi nowicz, prze-
wodniczący Rady Miasta Aleksan-
der Chrzanowski, wiceburmistrz 
Edyta Małys-Niczypor, przedsta-
wiciele partii Prawo i Sprawie-
dliwość, reprezentanci wojska, 
Państwowej Straży Pożarnej, szkół 
średnich, Związku Harcerstwa Pol-
skiego. Delegacje złożyły kwiaty 
pod pomnikiem, przy którym war-
tę honorową trzymali żołnierze.

„13 grudnia to data, która na za-
wsze zapisała się w pamięci Pola-
ków! Ogłoszenie stanu wojennego 
było próbą odebrania społeczeń-
stwu prawa do wolności myśli, 
słowa i działania! W tamtym 
czasie zwykli ludzie wykazali się 
niezwykłą odwagą, również w 
Oleśnicy! Pomimo represji, inter-
nowań i przemocy, nie zgasła po-
trzeba wolności i prawdy! My też 

zatrzymaliśmy się w momencie 
refleksji nad ceną, jaką przyszło 
zapłacić za wolność, z której dziś 
możemy korzystać” - napisano na 
profilu Oleśnicy w mediach spo-
łecznościowych.

W holu MOKiS-u można było 
zobaczyć wystawę Instytutu Pa-
mięci Narodowej we Wrocławiu 
pt. Stan wojenny na Dolnym Śląsku.

(kad)

Zapisane w pamięci

Jeździmy obalać kłamstwa

Elżbieta Witek (w środku) przedstawiła diagnozę sytuacji politycznej

Ta data wryła się w pamięć Polaków
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OGŁOSZENIE
Zarząd Spółdzielni Mieszkaniowej „ZACISZE” w Oleśnicy przy ul. Ko-
chanowskiego 5, ogłasza przetarg nieograniczony, który odbędzie 
się:

15 stycznia 2026 o godz. 10:00
w siedzibie Spółdzielni przy ul. Kochanowskiego 5 w Oleśnicy – sala 
I piętro.
Przedmiotem przetargu jest ustanowienie prawa odrębnej własności 
lokalu mieszkalnego:
• ul. Wojska Polskiego 17h/5– o pow. 47,40 m2 – cena wywoław-
cza 270.000 zł I piętro, 2 pokoje, kuchnia, łazienka, w.c. i przed-
pokój
Lokal będący przedmiotem przetargu można będzie oglądać do 
14.01.2026 r., po uprzednim telefonicznym porozumieniu się z Admi-
nistracją Spółdzielni pod numerem tel. 71 798 20 44.

Wpłaty wadium w wysokości 15.000 zł należy dokonać na konto 
Spółdzielni Mieszkaniowej „Zacisze” w Oleśnicy 43 1020 5297 0000 
1202 0000 0067 do dnia 14.01.2026r. (dowód wpłaty należy posiadać 
podczas przetargu)
Osoba przystępująca do przetargu winna zapoznać się z regulami-
nem przetargu oraz złożyć stosowne oświadczenie, nie później niż 1 
godzinę przed rozpoczęciem przetargu w biurze Spółdzielni pok. 105.
Osoby reprezentujące na przetargu ewentualnego nabywcę lokalu 
mieszkalnego zobowiązane są do posiadania notarialnego pełno-
mocnictwa.

Szczegółowe informacje dotyczące przetargu można uzyskać w biu-
rze  Spółdzielni pok. 105 lub telefonicznie nr (71) 798 20 24. 
W przypadku nie wygrania przetargu, zwrot wpłaconego wadium na-
stępuje na wskazany numer konta bankowego.
Zarząd Spółdzielni zastrzega sobie prawo unieważnienia przetargu 
bez  podania przyczyny.

ZARZĄD SPÓŁDZIELNI
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TWARDOGÓRA   A było to 
oczywiście symboliczne spotka-
nie, przed 75 laty...

12 grudnia Biblioteka Publiczna 
Miasta i Gminy im. Władysława 
Stanisława Reymonta w Twardo-
górze uroczyście obchodziła 75-le-
cie swojego istnienia. Jubileuszowa 
uroczystość zatytułowana „Kiedy 
Biblioteka spotkała Reymonta” 
zgromadziła liczne grono go-
ści, czytelników, przedstawicieli 
władz lokalnych oraz młodzieży 
i seniorów. Wydarzenie było oka-
zją nie tylko do podsumowania 
dotychczasowej działalności pla-
cówki, ale także do uczczenia 100. 
rocznicy śmierci Noblisty oraz 
10-lecia nadania bibliotece imienia 
pisarza.

Uroczystość rozpoczęła się po-
witaniem gości przez dyrektor 
Katarzynę Urbanek, która wpro-
wadziła uczestników w klimat 
jubileuszu. Pierwszym punktem 
programu było wręczenie nagród 
laureatom konkursu plastycznego 
„Cztery pory roku na wsi z Rey-
montem w tle”. Wyróżniono 18 
młodych artystów, a nagrody wrę-
czyła Anna Rydzyk. 

Kolejnym ważnym momentem 
było rozstrzygnięcie konkursu na 

projekt okładki pierwszego tomu 
powieści „Chłopi”.

W dalszej części zaprezentowa-
no multimedialny materiał przy-
gotowany przez Katarzynę Sztul, 
poświęcony życiu i twórczości 
Władysława Stanisława Reymonta. 
Następnie Katarzyna Pienio i Anna 
Rydzyk przedstawiły scenariusz 
„Wizyty Reymonta i Józefa Bednar-
ka w Festenbergu i Goszczu” – w 
kilku krótkich odsłonach wplecio-
nych w całość uroczystości.

Po części narracyjnej rozpoczęło 
się międzypokoleniowe głośne czy-

tanie fragmentów „Ziemi obiecanej”. 
Pierwszy fragment odczytała Maria 
Knefel z Coolturalnego Klubu Senio-
ra, a następnie młodzi czytelnicy z 
Zespołu Szkół Ponadpodstawowych 
im. Jarosława Iwaszkiewicza, przy-
gotowani przez nauczycielkę Elż-
bietę Szramiak. Później głos zabrali 
uczniowie Szkoły Podstawowej nr 
2 im. Jana Pawła II pod kierunkiem 
Justyny Kalki oraz Małgorzata Wiel-
gus z Klubu Seniora.

Część artystyczna to występy lau-
reatek konkursów recytatorskich i 
poezji śpiewanej, objętych honoro-

wym patronatem burmistrza Pawła 
Czulińskiego. Publiczność usłyszała 
m.in. fragment „Dziadów” w wy-
konaniu Zofii Pawlik oraz utwory 
w wykonaniu Klary Sobińskiej, Igi 
Jaworskiej i Wiktorii Leksińskiej.

Po krótkiej przerwie uczestnicy 
wzięli udział w miniquizie wiedzy 
o Reymoncie „Szczęśliwa siódem-
ka”, który pozwolił sprawdzić wie-
dzę o pisarzu.

Wśród gości nie zabrakło przed-
stawicieli władz lokalnych. Życzenia 
złożyli m.in. Magdalena Żerebecka 
(w imieniu burmistrza), Paweł Ol-

szański, Katarzyna Krzywda, Edy-
ta Pciak-Rogala oraz byłe dyrektorki 
biblioteki – Krystyna Bajcar i Beata 
Pięta. Słowa uznania przekazały 
także panie z Coolturalnego Klubu 
Seniora – Aleksandra Dwornikow-
ska i Anna Pietrzak – oraz Małgo-
rzata Godyń z Oleśnickiej Biblioteki 
Publicznej.

Uroczystość zwieńczyły prze-
mówienia gości oraz podanie jubi-
leuszowego tortu – symbolicznego 
akcentu na zakończenie obchodów 
75-lecia biblioteki.

Andrzej Głowacz

TWARDOGÓRA   GOSiR zy-
ska nowoczesną siłownię i stre-
fę fi tness – dofi nansowanie 900 
tys. zł z Ministerstwa Sportu.

Gminny Ośrodek Sportu i Rekre-
acji w Twardogórze zostanie rozbu-
dowany o nowoczesną siłownię i 
strefę fi tness. Inwestycja otrzymała 
właśnie znaczące wsparcie fi nanso-
we z Funduszu Rozwoju Kultury 
Fizycznej Ministerstwa Sportu i 
Turystyki.

Promesę na kwotę 900 000 zł 
odebrał w imieniu gminy bur-
mistrz Twardogóry Paweł Czuliń-
ski. Dokument wręczyli mu wice-
minister sportu i turystyki Piotr 
Borys oraz posłanka na Sejm RP 
Jolanta Niezgodzka.

– To bardzo ważny krok w roz-
woju lokalnej infrastruktury spor-
towej – podkreśla burmistrz Paweł 
Czuliński. – Nowa siłownia i stre-

fa fitness pozwolą mieszkańcom 
Twardogóry aktywniej spędzać 
czas wolny, a także umożliwią or-
ganizację zajęć dla dzieci, młodzie-
ży i seniorów. Dzięki pozyskanym 
środkom projekt będzie realizo-
wany szybciej i na wyższym po-
ziomie.

Dofinansowanie z Funduszu 
Rozwoju Kultury Fizycznej to 
konkretne wsparcie, które realnie 
przełoży się na poprawę zdrowia 
i kondycji fi zycznej mieszkańców 
gminy. Rozbudowa GOSiR-u wpi-
suje się w szerszą strategię gminy, 
która od lat stawia na rozwój spor-
tu i rekreacji.

Inwestycja ma przyczynić się do 
zwiększenia dostępności nowo-
czesnych obiektów sportowych w 
Twardogórze i okolicznych miej-
scowościach. Po zakończeniu prac 
mieszkańcy zyskają miejsce, które 
połączy tradycyjne formy aktyw-

Kiedy Biblioteka spotkała Reymonta

To było zarazem ich święto Gratulowano laureatom konkursu

900 tysięcy 
na siłownię i � tness

Powstanie tu nowoczesna siłownia

ności z nowoczesnymi rozwiąza-
niami fi tness.

Co dokładnie powstanie? Nowo-
czesna siłownia – wyposażona w 
profesjonalny sprzęt siłowy i car-
dio (maszyny wielostanowiskowe, 

wolne ciężary, bieżnie, rowery, or-
bitreki itp.); strefa fi tness  – sala do 
ćwiczeń grupowych (zajęcia typu 
zumba, joga, pilates, aerobik, tre-
ning funkcjonalny) oraz przestrzeń 
do treningów indywidualnych; do-

datkowe udogodnienia – szatnie, 
prysznice, toalety oraz pomiesz-
czenia socjalne dostosowane do 
potrzeb osób z niepełnosprawno-
ściami.

(ror)
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Rok był historyczny.  
A plany są znów ambitne
O działaniach samorządu w roku 2025 i planach na rok kolejny rozmawiamy z burmi-
strzem Piotrem Sawickim.

Okazji do przecinania wstęg w mijającym roku nie brakowało...

(materiał promocyjny)
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Zaledwie 1

NASZ     BIERUTÓWBIERUTÓWBIERUTÓWBIERUTÓWBIERUTÓW
Informator Samorządowy nr 4 maj 2015
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grudzień 202557

Powoli kończy się rok 2025. 
Dla Miasta i Gminy Bierutów 
- historyczny. A to dlatego, że 
po kompleksowej renowacji 
została oddana wieża ratu-
szowa. To było duże wydarze-
nie historyczne, kulturowe i 
inwestycyjne. Jak dzisiaj, już 
z lekkim dystansem, Pan je 
wspomina i ocenia?

Patrząc z perspektywy, mogę 
powiedzieć, że otwarcie wieży 
było ogromnie ważnym wydarze-
niem dla nas Bierutowian. Może 
nawet kiedyś będzie oceniane 
jako w pewnym sensie przeło-
mowe dla tworzenia nowego wi-
zerunku Bierutowa.

Ta zniszczona i zaniedbana 
wieża przez dziesięciolecia była 
symbolem dewastacji i nieatrak-
cyjnego wizerunku całego mia-
sta. I nawet częściowy i doraźny 
remont, jakiemu została podda-
na w roku 2004, niezbyt, a jeśli 
już to nie na długo, zmienił ten 
ogólnie zły wizerunek. Przez 
pryzmat wyglądu rynku byliśmy 
bardzo niekorzystnie postrzegani 
z zewnątrz i też sami o sobie tak 
często myśleliśmy. Jak bardzo ta 
zmiana była już konieczna, sły-
szę wciąż od znakomitej więk-
szości Bierutowian, którzy o tym 
ze mną rozmawiają. Nie waham 
się już używać sformułowania, 
że była to dla nas sprawa god-
nościowa.

Sama uroczystość, pomimo 
niezbyt sprzyjającej pogody, zo-
stała przygotowana z pewnym 
„rozmachem”, właśnie po to by 
podkreślić znaczenie tej chwili 
dla naszej społeczności. Przy-
byli na nią mieszkańcy i zapro-
szeni goście, którzy także mieli 
okazję dowiedzieć się o ciekawej 
i bogatej historii Bierutowa, jako 
miasta z tradycjami książęcymi. 
W przygotowaniu do uroczysto-
ści wzięło udział mnóstwo ludzi 
i wszyscy robili to z niezwykłym 
zaangażowaniem, co także po-
twierdzało ogromną potrzebę 
„zdjęcia złego odium” z naszego 
rynku i całego miasta.

Myślę, że ta uroczystość na 
stałe zapisze się w annałach 
Bierutowa, zwłaszcza że uwiecz-
niliśmy ją także w profesjonal-
nym materiale filmowym. Jestem 
przekonany, że to był symbolicz-
ny początek tworzenia nowego 
wizerunku rynku, tym bardziej że 
zaangażowali się w to także pry-
watni inwestorzy, czyli Państwo 

Osadkowscy, którzy także dzia-
łają dynamicznie, aby poprawić 
wygląd zakupionej nieruchomo-
ści i jej otoczenia.

My ze swojej strony planujemy 
dalsze działania w roku 2026 
oraz kolejnych. W tym miejscu 
chciałbym poinformować, że do 
budżetu gminy na przyszły rok 
wpisałem wykonanie projektu 
hełmu wieży ratuszowej, po to 
by móc w przyszłości aplikować 
o środki zewnętrzne i zrealizo-
wać ten ambitny plan. Przykład 
Strzelina, który z ruin kikuta 
wieży doszedł w krótkim czasie 
do nowego ratusza, wciąż pozo-
staje dla nas i musi pozostawać 
inspiracją.

Stricte inwestycyjnym przed-
sięwzięciem była budowa 
stacji uzdatniania wody. Nie-
zwykle ważna dla mieszkań-
ców. Widać już jej pierwsze 
efekty? 

Nie tyle budowa co moderni-
zacja, choć rzeczywiście wią-
zała się ona w dużej mierze z 
powstaniem nowej dodatkowej 
infrastruktury. Przede wszyst-
kim więc powstało nowe ujęcie 
wody, wybudowany został nowy 
budynek z galerią filtrów oraz 
postawione zostały dwa zbior-
niki na uzdatnioną wodę. Przy 
okazji wyremontowany został 
także zbiornik na wieży ciśnień. 
Wszystkie te prace znacząco 
podniosły wydajność pracy sta-
cji i zapas uzdatnionej wody, 
co sprawia, że nasze coroczne 
problemy w okresach dużego 
rozbioru wody już nie będą się 
powtarzać. 

Jeśli chodzi o infrastrukturę 
komunalną, to zakończyliśmy 
także budowę nowego i w peł-
ni funkcjonalnego PSZOK dla 
mieszkańców, który lada chwila 
po uzyskaniu ostatnich pozwo-
leń środowiskowych przez spół-
kę komunalną Bierkom zosta-
nie otwarty, zakupiliśmy pojazd 
ssąco-płuczący do czyszczenia 
kanalizacji ulicznej. Jesteśmy 
także w trakcie zakupu pojazdu 
asenizacyjnego do wywozu nie-
czystości płynnych. Na ukończe-
niu jest także wymiana ok. 600 
opraw na oświetleniu ulicznym. 
Nowe są energooszczędne i da-
dzą nam duże oszczędności na 
kosztach energii. Sukcesywnie, 
na miarę naszych możliwości fi-
nansowych, remontujemy także 

nasze świetlice wiejskie. Od kilku 
lat największe środki kierowane 
są na remont świetlicy w Stroni.

To był też udany rok dla lokal-
nej kultury. I OKiS, i Biblio-
teka mają na swoim koncie 
wiele ciekawych projektów. 
Jest Pan zadowolony z ich 
pracy?

Wysoka jakość oferty kultural-
nej to od dobrych kilku lat wizy-
tówka naszej gminy. Ogromna 
w tym zasługa dyrekcji i całej 
załogi Ośrodka Kultury i Sportu. 
W ostatnich kilkunastu miesią-
cach nową jakość kreuje tak-
że nasza Biblioteka Publiczna, 
która w całkowicie odnowionym 
składzie osobowym proponuje 
coraz bardzie atrakcyjną ofertę 
dla naszych mieszkańców. Idzie 
to w bardzo dobrym kierun-
ku i jestem przekonany, że już 
wkrótce Biblioteka dosięgnie do 
wysoko postawionej przez OKiS 
poprzeczki. Liczę, że w przy-
szłym rok, który przecież bę-
dzie rokiem jubileuszowym dla 
Bierutowa 760-lecia uzyskania 
praw miejskich, będzie czasem, 
w którym obie instytucje jeszcze 
bardziej rozwiną skrzydła i za-
prezentują nam specjalną – ju-
bileuszową ofertę. Ogólnie moja 
ocena obu instytucji jest bardzo 
wysoka, a więc odpowiadając 
na pytanie – tak, jestem bardzo 
zadowolony z ich pracy, ale naj-
ważniejsze, że zadowoleni są 
nasi mieszkańcy.

A jak szła sprzedaż nieru-
chomości? To chyba trudny 
rynek?

Jeśli chodzi o tereny inwesty-
cyjne, to rzeczywiście jest to 
trudny rynek i widać to także w 
skali całego kraju. Liczymy, że 
Polska wychodzi już jednak z 
kryzysowych lat i będzie nastę-
pował wzrost koniunktury gospo-
darczej. Widać to chociażby po 
zwiększającej się akcji inwesty-
cyjnej na naszej infrastrukturze 
wojewódzkiej. Kompleksowy re-
mont linii kolejowej oraz drogi do 
Oleśnicy zwiększa także naszą 
atrakcyjność inwestycyjną, co 
przeradza się w ostatnim cza-
sie na rosnącą liczbę zapytań o 
nasze tereny ze strony potencjal-
nych inwestorów.

 Czy rok 2026 zapowiada się 
na inwestycyjnym froncie 

Remont wieży to była dla bierutowian sprawa godnościowa

Coroczne problemy w okresach dużego rozbioru wody nie będą się powtarzały

Zakończono budowę nowego, funkcjonalnego PSZOK dla mieszkańców

równie bogato jak ten mija-
jący?

W roku 2026 przede wszyst-
kim inwestujemy własne środki 
i środki z dotacji unijnych. Naj-
większą inwestycją będzie kom-
pleksowa modernizacja nasze-
go parku miejskiego, na którą 
mamy nadzieję pozyskać ponad 
2 mln środków z UE. Nasz przy-
gotowany wcześniej projekt mo-

dernizacji doskonale wpisuje się 
w priorytety i cele Unii określone 
dla tego programowania budże-
towego. Po zakończeniu inwe-
stycji park stanie się miejscem, 
gdzie nasi mieszkańcy będą 
mogli w sposób komfortowy i 
bezpieczny i w otoczeniu zieleni 
spędzać swój wolny czas.
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Lekcja empatii

DOBROSZYCE  W Gminnym Przedszkolu Marzeń i Talentów w Dobroszycach obchodzono Międzyna-
rodowy Dzień Osób z Niepełnosprawnościami. „To był wyjątkowy dzień pełen empatii, rozmów i wspólnej 
zabawy. Razem poznawaliśmy, jak wygląda codzienność osób z różnymi niepełnosprawnościami, a dzięki 
specjalnym aktywnościom mogliśmy doświadczyć, co znaczy patrzeć, słyszeć czy poruszać się w inny spo-
sób. Przedszkolaki wykazały się ogromną otwartością i wrażliwością” - relacjonuje szkolny kronikarz.  (OAId)

TWARDOGÓRA  Od 21 lat 
współtworzą piękną tradycję. 

Na XI Koncercie Bożonarodze-
niowym Szkoły Podstawowej nr 2 
w Twardogórze, który odbył się w 
sali GOSiR, publiczność wypełniła 
ją po brzegi, a świąteczny nastrój 
udzielał się od pierwszych chwil. 

Prowadzący – Mateusz Tryn-
kiel i Olga Czerniawska – z hu-
morem i ciepłem przypomnieli, 
że to już dwadzieścia jeden lat, 
odkąd wspólne kolędowanie stało 
się tradycją szkoły.  Po ofi cjalnym 
otwarciu i słowach dyrektora Paw-
ła Olszańskiego rozpoczęła się 
muzyczna opowieść.

Pierwsza na scenie pojawiła się 
Matylda Bojanowska, która deli-
katną grą na skrzypcach wpro-
wadziła wszystkich w klimat 
zadumy. Po niej zaprezentowała 
się grupa „Kolędnicy”, a następ-
nie tempo koncertu gwałtownie 
przyspieszyło za sprawą energe-
tycznego tańca zespołu „Krok za 
krokiem”. Trio wokalne zaprezen-
towało nastrojowe „Mistletoe and 
Wine”. Nie zabrakło mniej oczy-
wistych połączeń muzycznych 
– Hania Strojna wraz z siostrą 
Zosią połączyły akordeon i śpiew 
w radosnej piosence „Idzie święty 
Mikołaj”. Zespół wokalno-instru-
mentalny przypomniał o świą-
tecznym drzewku, a trio instru-
mentalne: bracia Jakub i Michał 
Czajkowscy oraz ich kolega Jakub 

Pietrzak zaprezentowali pastorał-
kę „Gore gwiazda Jezusowi”. Kla-
sa sportowa 4a pokazała, że nawet 
świąteczne porządki mogą stać się 
widowiskiem, natomiast dzieci z 
klas 1–3 zachwyciły publiczność 
pełnym uroku wykonaniem pa-
storałki „Śniegu cieniutki opła-
tek”. W kolejnych punktach kon-
certu wybrzmiewały pastorałki, 
a 18 uczniów wykonało radosną 
piosenkę „Skrzypi wóz”.

Jednym z najbardziej magicz-
nych momentów wieczoru okazał 
się taniec ze światełkami do utwo-
ru „Mario, czy już wiesz?”. Klasa 
6A zaprezentowała dynamiczny 
układ gimnastyczny, a Ola i Ha-
nia rozbawiły publiczność krót-

kim stand-upem o świątecznych 
przygotowaniach.

W końcowej części koncertu 
soliści i chór wykonali kolędę 
„Dzisiaj w Betlejem”, zapraszając 
publiczność do wspólnego śpie-
wania, a fi nałem całego wydarze-
nia było „Sto lat!, która wybrzmia-
ła z wielką energią i siłą.

Pod koniec wieczoru prowa-
dzący podziękowali wszystkim 
wykonawcom, nauczycielom, or-
ganizatorom oraz osobom, które 
od 21 lat współtworzą tę piękną 
tradycję. Złożyli również świątecz-
ne życzenia, a w imieniu Rady Ro-
dziców głos zabrała Hanna Franc, 
zamykając wydarzenie.

Andrzej Głowacz

Dzisiaj w Betlejem 
wybrzmiało „Sto lat!”

To była muzyczna opowieść o świętach
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Wyciąg z ogłoszenia o przetargach 
ustnych nieograniczonych 

na sprzedaż nieruchomości 
gruntowych niezabudowanych

Wójt Gminy Oleśnica ogłasza:
VI przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż działki nr 136/16 

wraz z udziałem wynoszącym 1/3 części w działce nr 136/17, 
obręb Nowa Ligota.

1. Oznaczenie nieruchomości: działki niezabudowane położone w ob-
rębie Nowa Ligota, dz. nr 136/16 o pow. 0,1129 ha wraz z udziałem wy-
noszącym 1/3 części w działce nr 136/17 o pow. 0,1161 ha.
Działka nr 136/16 uregulowana jest w księdze wieczystej nr 
WR1E/00051946/9 natomiast dz. nr 136/17 w księdze wieczystej nr 
WR1E/00121076/1.
2. Przeznaczenie w miejscowym planie zagospodarowania prze-
strzennego
MN/6 – tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej. 
3. Cena wywoławcza (netto): 81.000,00 zł.
4. Wysokość wadium: 8.000,00 zł .
5. Przetarg przeprowadzony zostanie w pokoju nr 18 w Urzędzie Gminy 
Oleśnica przy ul. 11 Listopada 24 w Oleśnicy w dniu 20.01.2026 r. o godz. 
12:00.
6. Warunkiem uczestnictwa w przetargu jest wpłacenie wadium w pienią-
dzu na konto w Banku Spółdzielczym w Oleśnicy nr konta 32 9584 0008 
2001 0000 0954 0003. Wadium wniesione w formie pieniężnej musi znaleźć 
się na wskazanym rachunku depozytowym Urzędu Gminy Oleśnica do 
dnia 14.01.2026 r. (włącznie).
7. Miejsce wywieszenia i publikacji pełnego ogłoszenia oraz warun-
ków przetargu: ogłoszenie o przetargu zostało wywieszone na tablicy 
ogłoszeń Urzędu Gminy w Oleśnicy przy ul. 11 Listopada 24, na tablicy 
ogłoszeń w miejscowości Nowa Ligota oraz opublikowane w Biuletynie 
Informacji Publicznej pod adresem http://olesnica.nowoczesnagmina.pl/ 
w zakładce Przetargi i konkursy oraz na stronie Urzędu Gminy https://
olesnica.wroc.pl/pl/blog-categoria/28.
8. Szczegółowe informacje można uzyskać w Urzędzie Gminy Oleśnica 
przy ul. 11 Listopada 24, w Referacie Rolnictwa, Nieruchomości i  Środo-
wiska, pokój nr 2 lub pod numerem tel. (71) 314-02-02.

Wójt Marcin Kasina

Wyciąg z ogłoszenia o przetargach 
ustnych nieograniczonych

na sprzedaż nieruchomości
gruntowych niezabudowanych

Wójt Gminy Oleśnica ogłasza:
III przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż działek położonych 

w obrębie Brzezinka.

1. Oznaczenie nieruchomości: działki niezabudowane położone w ob-
rębie Brzezinka, nr 11/17 o pow. 0,1311 ha, 11/21 o pow. 0,1523 ha, 11/22 
o pow. 0,1207 ha.
Działki uregulowane są w księdze wieczystej nr WR1E/00101617/0.
2. Przeznaczenie w miejscowym planie zagospodarowania prze-
strzennego
MN/31 – tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej. 
Zgodnie z rysunkiem planu działki znajdują się w strefi e OW ochrony kon-
serwatorskiej dla zabytków archeologicznych.
3. Cena wywoławcza (netto):
dz. 11/17 – 45.500,00 zł, dz. 11/21 – 50.500,00 zł, dz. 11/22 – 42.000,00 zł.
4. Wysokość wadium: dz. 11/17 – 4.500,00 zł, dz. 11/21 – 5.000,00 zł, 
dz. 11/22 – 4.200,00 zł.
5. Przetargi przeprowadzone zostaną w pokoju nr 18 w Urzędzie Gminy 
Oleśnica przy ul. 11 Listopada 24 w Oleśnicy w dniu 20.01.2026 r. o godz. 
9:00 (11/17), godz. 10:00 (11/21) i godz. 11:00 (11/22).
6. Warunkiem uczestnictwa w przetargach jest wpłacenie wadium w pie-
niądzu na konto w Banku Spółdzielczym w Oleśnicy nr konta 32 9584 0008 
2001 0000 0954 0003. Wadium wniesione w formie pieniężnej musi znaleźć 
się na wskazanym rachunku depozytowym Urzędu Gminy Oleśnica do 
dnia 14.01.2026 r. (włącznie).
7. Miejsce wywieszenia i publikacji pełnego ogłoszenia oraz warun-
ków przetargu: ogłoszenia o przetargach zostały wywieszone na tablicy 
ogłoszeń Urzędu Gminy w Oleśnicy przy ul. 11 Listopada 24, na tablicy 
ogłoszeń w miejscowości Brzezinka oraz opublikowane w Biuletynie In-
formacji Publicznej pod adresem http://olesnica.nowoczesnagmina.pl/ w 
zakładce Przetargi i konkursy oraz na stronie Urzędu Gminy https://olesnica.
wroc.pl/pl/blog-categoria/28.
8. Szczegółowe informacje można uzyskać w Urzędzie Gminy Oleśnica 
przy ul. 11 Listopada 24, w Referacie Rolnictwa, Nieruchomości i Środo-
wiska, pokój nr 2 lub pod numerem tel. (71) 314-02-02.

Wójt Marcin Kasina

SYCÓW   Miasto i gmina to 
przykład, że Dino inwestuje nie 
tylko tam, gdzie nie ma marke-
tów.

„Polskie Dino S.A. właśnie stało 
się cenniejsze na giełdzie niż cała 
francuska grupa Carrefour. Ka-
pitalizacja rynkowa Dino wynosi 
obecnie około 43–45 mld zł (około 
10–11 mld euro), podczas gdy Car-
refour jest notowany na poziomie 

około 9–10 mld euro, w zależności 
od dnia” - podał jeden z użytkow-
ników portalu X.

I wywołał ożywioną ogólno-
polską dyskusję. Inny internauta, 
zwrócił uwagę, że „Dino inwestuje 
w lokalizacje, gdzie nie ma konku-
rencji, wybiera rynki nie nasycone 
innymi sieciówkami. Np. Józefów - 
małe miasto na Lubelszczyźnie - jest 
tylko Biedronka i tam Dino zainwe-
stowało pieniądze. Mogli np. Toma-

szów Lubelski albo Biłgoraj, ale tam 
rynek jest przesycony. Kibicuję im i 
niech się prężnie rozwijają”.

Ale „Politolog z boiska” celnie 
zripostował mu tak: „Nie do koń-
ca. Przykład: Syców (dolnośląskie, 
około 7 tysięcy mieszkańców). 2 x 
Biedronka, Lidl, Aldi, Nett o, 2 x Po-
loMarket.  I tutaj wjeżdża Dino z 3 
sklepami”.

Faktycznie, Dino w Sycowie jest 
na ulicach Przemysłowej i Kolejo-
wej, jest też na Nowym Dworze. 
A w gminie także w Stradomi 
Wierzchniej i Wiosce.  (ror)

Wjeżdża Dino z 3 sklepami

 olesnica24.com
Więcej zdjęć na



13w w w . o l e s n i c a 2 4 . c o m16-22 grudnia 2025 Panorama Oleśnicka nr 50 PANORAMA GMIN

SYCÓW  Było na nich aż 103 dzieci, a do tego 
rodzice i opiekunowie.

Jak co roku Cech Rzemiosł Różnych przygotował 
Mikołajki Rzemieślnicze, we współpracy z restau-
racją Aroma Stone. Tegoroczne wydarzenie przycią-
gnęło 5 grudnia rekordową liczbę uczestników – 103 
dzieci wraz z rodzicami i opiekunami, którzy wspól-
nie stworzyli niezapomnianą, świąteczną atmosferę.

Nad organizacją imprezy czuwali: starszy Cechu 
Henryk Kluska, dyrektor biura Cechu Justyna Ja-
kóbczak-Kuźmicz oraz pracownicy biura, którzy jak 
zawsze włożyli w przygotowania wiele serca, zaan-
gażowania i troski o najmłodszych. Dzięki ich wysił-
kom i współpracy z Aroma Stone Mikołajki przebie-
gły w atmosferze radości, zabawy i magii. 

Dla dzieci przygotowano liczne atrakcje. Naj-
młodsi mogli: napisać list do św. Mikołaja, naryso-
wać świąteczne obrazki, ozdobić pierniczki, które 
później zabierali do domu jako słodką pamiątkę. W 
magiczny nastrój wprowadzała wszystkich Śnie-
żynka, czytając dzieciom świąteczną bajkę. W tym 
czasie rodzice i opiekunowie mogli odpocząć przy 
kawie, herbacie oraz słodkim poczęstunku, który 
czekał specjalnie na nich.

Najważniejszym momentem dnia było spotkanie 
ze św. Mikołajem. Każde dziecko mogło podejść, 
usiąść na kolanach sympatycznego gościa z Laponii 
i zrobić sobie pamiątkowe zdjęcie, które na pewno 
długo pozostanie wspomnieniem.

Organizatorzy kierują szczególne podziękowania 
zarówno dla całego zespołu Cechu, jak i dla Aroma 
Stone za udostępnienie przestrzeni oraz pomoc w 
stworzeniu wyjątkowego klimatu. 

(OAId)

Rzemieślnicze Mikołajki

OGŁOSZENIE 
O WYWIESZENIU 

WYKAZÓW NIERUCHOMOŚCI
Wójt Gminy Oleśnica zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 
1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 ze 
zm.) podaje do publicznej wiadomości informację, że w dniu 16.12.2025 r. w 
siedzibie Urzędu Gminy przy ul. 11 Listopada 24 w Oleśnicy oraz stronach 
internetowych https://olesnica.nowoczesnagmina.pl/ i http://www.olesnica.
wroc.pl/ zostały wywieszone:
• wykazy nieruchomości przeznaczonych do oddania w użyczenie:
- część budynku nr 63 o pow. użytkowej 252,91 m2 wraz z udziałem wy-
noszącym 5868/10000 części w działce nr 682/1 o pow. 0,2572 ha w Bo-
guszycach,
- lokal mieszkalny nr 1 o pow. 103,42 m2 wraz z pomieszczeniami przyna-
leżnymi i udziałem wynoszącym 5645/10000 udziału w gruncie działki nr 
34/6 o pow. 0,2100 ha położony
w budynku nr 31 w Ligocie Polskiej,
- część działki nr 271/1 o pow. 0,5274 ha położonej w obrębie Poniatowice;
• wykazy nieruchomości przeznaczonych do oddania w dzierżawę w trybie 
bezprzetargowym:
- część działki nr 53/3 o pow. 5,0 m2 położonej w obrębie Dąbrowa,
- część działki nr 230 o pow. 6,5 m2 położonej w obrębie Nieciszów,
- działka nr 103/2 o pow. 1,4400 ha położona w obrębie Ligota Polska,
- działka nr 48/6 o pow. 0,0831 ha położona w obrębie Nowa Ligota, 
- działka nr 117/5 o pow. 0,1330 ha położona w obrębie Nowa Ligota, 
- działka nr 139/9 o pow. 0,1587 ha położona w obrębie Nowa Ligota, 
- działka nr 158/4 o pow. 0,8713 ha położona w obrębie Ostrowina,
- część działki nr 181/18 o powierzchni 0,0485 ha, położonej w obrębie 
  Smardzów, 
- część działki nr 117/1 o pow. 0,2450 ha, położonej w obrębie Wyszogród, 
- działka nr 132 o pow. 0,8100 ha położona w obrębie Wyszogród, 
• wykaz nieruchomości przeznaczonej do sprzedaży w trybie przetargu 
  ustnego ograniczonego:
- działka nr 145/11 o pow. 0,0708 ha położona w obrębie Cieśle;
- działka nr 420/19 o pow. 0,0114 ha, obręb Ligota Polska, częściowo 
  zabudowana budynkiem komórki gospodarczej o powierzchni użytkowej 
  24,20 m2,
- działka nr 420/20 o pow. 0,0120 ha, obręb Ligota Polska, częściowo 
zabudowana budynkiem komórki gospodarczej o powierzchni użytkowej 
24,70 m2;
• wykazy nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży w trybie przetargu 
ustnego nieograniczonego:
- lokal użytkowy o pow. 258,0 m2 położony w Krzeczynie 40/1 wraz z 
udziałem wynoszącym 5300/10000 we wspólnych częściach budynku i 
działki nr 136/4 o pow. 0,1188 ha,
- działka nr 295/8 o pow. 0,0850 ha wraz z udziałem wynoszącym 1/3 części 
w działce nr 295/6 o pow. 0,0598 ha położone w obrębie Ligota Mała,
- działka nr 295/9 o pow. 0,0850 ha wraz z udziałem wynoszącym 1/3 części 
w działce nr 295/6 o pow. 0,0598 ha położone w obrębie Ligota Mała,
- działka nr 425/8 o pow. 0,1081 ha wraz z udziałem wynoszącym 1/4 czę-
ści w działce nr 425/7 o pow. 0,0599 ha położone w obrębie Ligota Mała
- działka nr 425/9 o pow. 0,1000 ha wraz z udziałem wynoszącym 1/4 części 
w działce nr 425/7 o pow. 0,0599 ha położone w obrębie Ligota Mała,
- działka nr 425/10 o pow. 0,1000 ha wraz z udziałem wynoszącym 1/4 czę-
ści w działce nr 425/7 o pow. 0,0599 ha położone w obrębie Ligota Mała,
- działka nr 425/11 o pow. 0,1000 ha wraz z udziałem wynoszącym 1/4 czę-
ści w działce nr 425/7 o pow. 0,0599 ha położone w obrębie Ligota Mała,
- działka nr 53/2 o pow. 0,3200 ha położona w obrębie Nowa Ligota,
- działka nr 56/13 o pow. 0,1460 ha położona w obrębie Nowa Ligota,
- działka nr 23/18 o pow. 0,3084 ha położona w obrębie Smolna, zabudo-
wana budynkiem użytkowym o pow. 425,66 m2, 
- działka nr 23/30 o pow. 0,0926 ha położona w obrębie Smolna,
- działka nr 437/2 o pow. 0,3000 ha położona w obrębie Sokołowice,
- działka nr 437/3 o pow. 0,8904 ha położona w obrębie Sokołowice,
- udział wynoszący 2/3 części w działce nr 245 o pow. 0,3300 ha położonej 
w obrębie Zarzysko.
Pełną informację dotyczącą w/w nieruchomości zawierają wykazy wy-
wieszone na tablicy ogłoszeń w budynku Urzędu Gminy Oleśnica, ul. 11 
Listopada 24, 56-400 Oleśnica oraz stronach internetowych https://olesnica.
nowoczesnagmina.pl/ i http://www.olesnica.wroc.pl/.

Dodatkowe informacje uzyskać można w pokoju nr 2 Urzędu Gminy Ole-
śnica – tel. (71) 314-02-02.

Wójt Marcin Kasina

SYCÓW    Syców wzmacnia 
obronę cywilną i ochronę ludno-
ści – zakupiono sprzęt za ponad 
1,2 mln zł.

Gmina znacząco zwiększa swoje 
zdolności w zakresie ochrony lud-
ności i obrony cywilnej. W ramach 
realizowanego Programu Ochrony 
Ludności i Obrony Cywilnej zaku-
piono już sprzęt o łącznej wartości 
około 1 022 000 zł, a do końca roku 
realizowane będą kolejne zakupy i 
zadania warte ok. 209 000 zł. Łączna 
wartość programu przekroczyła już 
1 239 000 zł.

Najważniejsze nabytki, które 
trafiły już do zasobów gminy, to: 
koparko-ładowarka CASE, łado-
warka teleskopowa Kramer, agregat 
prądotwórczy o mocy 80 kW, sprzęt 
inżynieryjno-saperski (łopaty, worki 
przeciwpowodziowe, latarki, osu-
szacz). A w najbliższych tygodniach 
do Sycowa trafią m.in.: namioty 
pneumatyczne, pilarki i elektrona-
rzędzia, węże pożarnicze, regały 
magazynowe. Planowane sa także 
modernizacja magazynu oraz szko-
lenie KPP (kwalifi kowanej pierwszej 
pomocy) dla 10 osób.

W minionym tygodniu w symbo-
licznym przekazaniu sprzętu wzięli 
udział m.in.: wicewojewoda dolno-
śląski Artur Jurkowski, burmistrz 
Sycowa Łukasz Kuźmicz, zastępca 

burmistrza Andrzej Sołoducha, 
przedstawiciele Zarządu Stowa-
rzyszenia Gmin Karkonoskich 
Dominik Kulok i Robert Malecki,  
inspektor ds. zarządzania kryzy-
sowego Joanna Wysocka-Chwał. 
Podczas spotkania podkreślono, że 
doposażanie służb i jednostek od-
powiedzialnych za bezpieczeństwo 
mieszkańców jest kluczowe w obli-
czu zmieniających się zagrożeń – 
od ekstremalnych zjawisk pogodo-
wych po awarie i zdarzenia losowe.

Burmistrz Łukasz Kuźmicz pod-
kreśla: „To nie tylko kwestia bez-
pieczeństwa w sytuacjach kryzyso-
wych, ale też budowania poczucia 
bezpieczeństwa wśród mieszkań-
ców. Chcemy, aby Syców był jak 
najlepiej przygotowany na wszel-
kie zagrożenia. Projekt jest jednym 
z pierwszych tego typu w powiecie 
oleśnickim i stanowi przykład no-
woczesnego podejścia do ochrony 
ludności w małych miastach”.

Gmina zbuduje też schron. 
Projekt zakłada przekształcenie 
parkingu w centrum Sycowa w 
obiekt o podwójnym przezna-
czeniu – w czasie pokoju będzie 
nadal funkcjonował jako par-
king, a w sytuacji kryzysowej 
(np. zagrożenie wojenne, klęska 
żywiołowa, katastrofa technicz-
na) stanie się schronieniem dla 
ludności. Główne prace obejmują:

wzmocnienie podziemnej kon-
strukcji – dodatkowe zabezpiecze-
nia stropów, ścian i słupów, aby 
wytrzymały obciążenia i ewentu-
alne wstrząsy.; system wentylacji 
i filtrowania powietrza – montaż 
filtrów przeciwpyłowych, prze-
ciwchemicznych i przeciwbak-
teryjnych oraz systemów awa-
ryjnego zasilania.; zapewnienie 
autonomicznego zasilania – insta-
lacja agregatów prądotwórczych 
i akumulatorów na wypadek 
długotrwałego braku prądu. In-
stalacja sanitarna – budowa toalet 
chemicznych, umywalni, zbiorni-
ków na wodę pitną i ścieki.; syste-
my bezpieczeństwa – monitoring, 
oświetlenie awaryjne, sygnaliza-
cja, drzwi gazoszczelne i przeciw-
pożarowe; wyposażenie – ławki, 
leżanki, regały na zapasy, apteczki, 
środki łączności oraz oznaczenia 
ewakuacyjne.

Obecnie trwają prace koncep-
cyjne i projektowe. Realizacja prac 
budowlanych planowana na lata 
2026–2027. Koszt jest szacowany 
na kilka milionów złotych. Gmina 
zamierza ubiegać się o dofinan-
sowanie z programów ministe-
rialnych oraz środków unijnych.
 Po zakończeniu prac obiekt będzie 
mógł zapewnić schronienie dla kil-
kuset osób na okres od kilku dni do 
kilku tygodni.  (ror)

MIŁOWICE  Może uratować ży-
cie. Mieszkańcy uczyli się jego ob-
sługi.

W niedzielę 7 grudnia w remizie 
OSP Miłowice w gminie Dziadowa 
Kłoda przeprowadzono szkolenie dla 
wszystkich chętnych z obsługi defi bry-
latora AED. Na terenie Miłowic znajdu-

ją się już dwa takie urządzenia: jedno 
na budynku remizy, drugie na szkole. 
Głównym instruktorem objaśniającym 
ich obsługę był druh Adam Kwaśny 
z sąsiedniej OSP Gołębice. Każdy z 
przybyłych mieszkańców miał okazję 
osobiście sprawdzić działanie tego no-
woczesnego, ratującego życie sprzętu. 
Aby skutecznie pomóc osobie z za-
trzymaniem krążenia, potrzebna jest 
jednak także prawidłowa resuscytacja 
krążeniowo-oddechowa, którą ćwiczo-
no na specjalnych manekinach. Straża-

cy przeprowadzali rzeczowo przez całą 
procedurę, a światełka na fantomach 
pokazywały, czy masaż serca prze-
prowadzany jest prawidłowo. Ponadto 
wyświetlono fi lmy pokazujące całe po-
stępowanie w nagłej sytuacji (od prób 
nawiązania kontaktu z poszkodowa-
nym i wezwania służb ratunkowych) 
oraz omówiono pierwszą pomoc w 
przypadku zadławienia dzieci i doro-
słych. Zbigniew Nowak

Schron i nie tylko on

Jak go użyć?

Ratować trzeba umieć

Św. Mikołaj rzemieślnik
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Jest nowe miejsce dla miłośni-
ków sportów walki. 

W Twardogórze otwarto nowocze-
sny klub sportów walki pod nazwą 
Rebels Club. A jednocześnie ruszy-
ła działalność powiązanego z nim 
projektu Kami_coach Twardogóra. 
Klub mieści się przy placu Piastów 
24. Do dyspozycji trenujących oddano 
dwie nowocześnie wyposażone sale 
treningowe. 

Powstał dzięki współpracy trene-
rów i lokalnych sponsorów, którzy 
postanowili połączyć siły i stworzyć 
w Twardogórze profesjonalne miej-
sce do treningu sportów walki oraz 

kompleksowego rozwoju sprawności 
fi zycznej. 

Rebels Club został ofi cjalnie zgło-
szony pod auspicjami Lubelskiego 
Okręgowego Związku Sportu (LOK 
Wrocław), a funkcję prezesa objął 
Kacper Szóster. Wśród głównych 
twórców i trenerów znaleźli się także 
Marcin Kałużny, Dariusz Tyczyński 
oraz Adam Nowak.

 Specjalne zajęcia dla dzieci popro-
wadzi Kamila Czulińska – będą to 
treningi obwodowe oraz stretching 
ogólnorozwojowy. Dodatkowym atu-
tem jest współpraca z fi zjoterapeutą 
Danielem Gunią.

Andrzej Głowacz

Rebelianci, do walki!

A teraz szykować formę!

Albo inaczej: SPR Oleśnica 
był po prostu zdecydowanie 
lepszy niż SMS Zielona Góra 
AZS UZ! Teraz liga pauzuje do 
lutego.

Oleśnica  32 (18)
Zielona Góra  21 (10)  

SPR: Jakub Lisowski – 6, Antoni Piotrowiak 
– 6, Damian Papis – 4, Jakub Pięta – 4, 
Krzysztof Grela – 3, Miłosz Jurkiewicz – 3, 
Aleksander Szafranek – 3, Jakub Dobrza-
niecki – 1, Damian Gołąb – 1, Wojciech 
Kuczyński – 1, Piotr Dąbrowski, Bartosz 
Jaśkiewicz, Rafał Kowalski, Michał Letki, 
Michał Niczypor, Jan Zawadzki.

(ds)

TAK GRALI INNI
SPR Włoszakowice – pauza 
Dzierżoniów – Komprachcice  23:28 (10:15)  
Strzałkowo – WKS Śląsk  33:27 (14:12)  
Środa Wlkp. – Gniezno  25:28 (16:16)  
Oława II – Opole II  31:27 (16:10)

TABELA
1. Komprachcice  10  30  334:274
2. Strzałkowo  10  24  311:278
3. Włoszakowice  10   20   293:275
4. Środa Wlkp.  10  19   309:286
5. Gniezno  10  18  310:284
6. WKS Śląsk  10  17  285:294
7. Oleśnica  10  16  301:273
8. Zielona Góra  10  9  276:297
9. Oława II  10  6  285:343
10. Dzierżoniów  10  6  264:290
11. Opole II  10  0  275:349

Lider był za mocny, w Pleszewie 
nie popisali się sędziowie. Cóż, 
byle do wiosny, to znaczy do II 
rundy, która nasi zaczną 4 stycz-
nia.

Team-Plast KK Oleśnica - 
PGE GiEK Turów Zgorzelec 

78:110 
(18:29, 24:30, 19:29, 17:22)

KKO: Bartłomiej Rodak – 14, Łukasz 
Uberna – 21, Karol Wiśniewski – 8, Michał 
Zakrzewski – 7, Łukasz Horn – 4 oraz Filip 
Balawender – 0, Paweł Cepuch – 2, Szy-
mon Pietrzak – 13, Konrad Październy – 4
, Marcel Danielewicz – 3, Carolus Eijeriks 
– 2.

W środę w Oleśnicy mieliśmy 
święto koszykówki, choć zakoń-
czone porażką gospodarzy. Lider 
rozgrywek, PGE GiEK Turów Zgo-
rzelec, potwierdził swoją klasę na 
parkiecie Atola. Tempo meczu od 
pierwszych minut było zawrotne – 
obie drużyny grały szybko, odważnie 
i efektownie, co przełożyło się na aż 
20 trafi onych rzutów za trzy punkty 
w całym spotkaniu. Kibice mogli po-
dziwiać widowiskowe akcje, w tym 
kilka zakończonych efektownymi 
wsadami.

Najlepszym strzelcem gospoda-
rzy był Łukasz Uberna, który zdobył 
21 punktów, pokazując skuteczność 
zarówno w rzutach z dystansu, jak 
i w grze pod koszem. Choć wynik 
końcowy nie pozostawia złudzeń, 
warto podkreślić pozytywny akcent 
– w pewnym momencie na parkiecie 
jednocześnie przebywało aż czterech 
wychowanków KK Oleśnica:

Filip Balawender (16 lat), Karol Eije-
riks (17 lat), Marcel Danielewicz (18 
lat), Paweł Cepuch (23 lata). Ta młoda 
czwórka zdobyła łącznie 7 punktów, 
pokazując, że przyszłość oleśnickiej 
koszykówki wygląda obiecująco.

„Graliśmy dziś przeciwko bardzo 
mocnemu rywalowi, który potwier-
dził, dlaczego jest liderem tabeli. 
Wynik 78:110 pokazuje różnicę w 
doświadczeniu i sile zespołów, ale 
jestem zadowolony z tego, że moi 
zawodnicy walczyli do końca i nie 
odpuszczali. Tempo meczu było 
naprawdę wysokie, a kibice mogli 
zobaczyć efektowne akcje – to jest 
koszykówka, którą chcemy grać. 
Cieszy mnie szczególnie fakt, że na 
parkiecie jednocześnie mieliśmy czte-
rech naszych wychowanków. Filip, 
Karol, Marcel i Paweł zdobyli łącznie 
7 punktów, ale przede wszystkim 
pokazali charakter i odwagę. To dla 
nich bezcenne doświadczenie, które 
zaprocentuje w przyszłości. Przed 
nami ostatni mecz w tym roku – wy-
jazd do Pleszewa. Kosz Ciepłomax 

Kompaktowy Pleszew to wymagający 
przeciwnik, więc będzie to trudny 
sprawdzian. Chcemy zakończyć run-
dę z podniesioną głową i pokazać 
dobrą koszykówkę” - powiedział 
po spotkaniu Marcin Stach, trener 
Team Plast KK Oleśnica.

Kosz Ciepłomax Kompak-
towy Pleszew - Team-Plast 

KK Oleśnica 93:89 
(18:13, 25:23, 24:27, 26:26)

KKO: Bartłomiej Rodak – 13, Łukasz 
Uberna – 19, Karol Wiśniewski – 16, 
Łukasz Horn – 8, Szymon Pietrzak – 0 oraz 
Tomasz Prostak – 25,  Paweł Cepuch – 1, 
Michał Zakrzewski – 0 , Konrad Paździer-
ny – 6, Marcel Danielewicz – 0 , Carolus 
Eijeriks – 0.

Niezwykle wyrównany pojedynek 
z Kosz Ciepłomax Kompaktowy Ple-
szew kończymy wynikiem 93:89 na 
korzyść gospodarzy. Mecz był pełen 
napięcia i dramatycznych zwrotów 
akcji – szczególnie w ostatniej kwar-
cie, gdzie każdy punkt miał ogromne 
znaczenie. Liczne faule dodatkowo 
podgrzewały atmosferę, a gra przy 
głośnych, nieprzychylnych trybunach 
była testem charakterów zawodni-
ków gości.

Po meczu Marcin Stach miał wiele 
uwag do arbitrów...

- Świetne widowisko zafundowały 
kibicom obie ekipy. Często bronię 
panów z gwizdkami, bo przy takiej 
intensywności gry trudno dostrzec 
każdy szczegół. Jednak dwie ostatnie 
decyzje były wprost skandaliczne i 
odebrały moim zawodnikom to, na co 
pracowali przez całe spotkanie – czyli 
zwycięstwo. Za tak oczywiste błędy 
powinno się ponosić odpowiedzial-
ność, ale w świecie, w którym nie 
można złożyć prostego odwołania od 
pracy sędziego, mamy to, co mamy.

Dziękujemy sponsorom i kibicom, 
którzy wspierali nas na miejscu i 
przed telewizorami - Wasza obecność 

daje nam energię i wielką mobilizację 
do dalszej walki. Już teraz skupiamy 
się na następnym meczu i jesteśmy 
przekonani, że wspólnie wrócimy 
na zwycięską ścieżkę - powiedział.  

Teraz czeka nas przerwa od ko-
szykarskich emocji. Będzie to czas 
przygotowań do rundy rewanżowej 
i leczenia urazów. Bo raport medycz-
ny jest długi... Tomasz Prostak leczy 
uraz pleców - ma szansę na powrót 
w drugiej rundzie rozgrywek.

Kacper Kuta zmaga się z urazem 
pachwiny - jego powrót również 
przewidywany jest na drugą run-
dę rozgrywek.

Jarosław Bartkowiak doznał urazu 
ścięgna Achillesa - przerwa w grze 
potrwa około 1–2 miesięcy. I wreszcie 
Kasper Październy ma uszkodzony 
nadgarstek - przewidywana absencja 
wynosi 1–2 tygodnie.

Następny mecz: Team-Plast KK Ole-
śnica - U&R Calor Twierdza Kłodzko 
4 stycznia godz. 16:30, Atol Oleśnica

(is)

TAK GRALI INNI
Wiara Lecha – Kąty Wrocławskie  63:75
Zgorzelec – Gorzów   117:57
Pogoń Prudnik – WKK II   117:67
Jelenia Góra – Gimbasket  111:58
Pyra Poznań – Zielona Góra  98:96
Kłodzko – Śląsk III   80:67
Smyk Prudnik – Basket Poznań 79:57

TABELA
  1. Zgorzelec  15  29  +567
  2. Pogoń Prudnik  14  26   +265
  3. Kąty Wrocławskie  14  24   +132
  4. Basket Poznań  14  23  +109
  5. WKK II  14  23  +60
  6. Pleszew  14  23  +9
  7. Kłodzko  14  22  +4
  8. Gorzów  14  22  -6
  9. Oleśnica  15  22  +21
10. Śląsk III  14  21  +3
11. Pyra Poznań  14  20  +5
12. Zielona Góra  14  18  -105
13. Jelenia Góra  14  18  -176
14. Smyk Prudnik  14  18  -78
15. Wiara Lecha  14  16  -133
16. Gimbasket  14  14  -677

Tydzień na minusie

Oleśnica walczyła do końca
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 olesnica24.com
Więcej zdjęć na

Oleśnica kończy na 7. pozycjiOleśnica kończy na 7. pozycji

AZS słabszy jest
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PRACA
 Przyjmę malarzy budow-

lanych do pracy. Tel. 605-
604-200

USŁUGI

 Prace ogólnobudowla-
ne, malowanie mieszkań, 
prace ogrodnicze, różnego 

rodzaju naprawy. Tel. 536-
721-755.

 Remonty mieszkań, do-
mów, malowanie, gładzie, 
panele, regipsy. Tel. 603-
795-542.

 Awaryjne otwieranie sa-
mochodów i mieszkań. Tel. 
601-76-12-82.

 Bardzo skuteczne, profe-
sjonalne czyszczenie dywa-
nów i kanap. Tel. 789-588-
802. 

MIESZKANIA
 Sprzedam mieszkanie 

87 m2, II p. w centrum Ole-
śnicy. Tel. 602-634-272.

 Do wynajęcia kawalerka z 
podwórkiem, Oleśnica Zielo-
ne Ogrody, 20 m2, 1.300 zł. 
Tel. 887-391-011 dzwonić po 
godz. 18. 

DZIAŁKI BUDOWLANE
 Sprzedam działki bu-

dowlane, ładnie położone 
przy lesie w Nowicy k. Do-
broszyc, 120 zł/m2. Tel. 665-
961-864.

LOKALE
 Sprzedam lub wynajmę 

pawilon handlowy przy ul. 

Reja 15 w Oleśnicy o pow. 
24 m2 użytkowej, woda, w.c., 
ogrzewanie własne, klima-
tyzacja, monitoring, dobra 
lokalizacja przy przystanku. 
Tel. 500-035-609.

ROLNICZE
 Kupię ciągniki, przyczepy 

i maszyny rolnicze. Tel. 535-
135-507.

 Sprzedam, wydzierża-
wię działkę ogrodową. Tel. 
603-755-532. 

LEKARSKIE 
 KATARZYNA HOR-

NUNG - lekarz chorób 
wewnętrznych, specjalista 
reumatolog przyjmuje w po-
niedziałki i czwartki od 16 do 
18 przy ulicy Wschodniej 7. 
Tel. 314-43-53.

KARDIOLOG
Wioletta Braciszewicz

przyjmuje 
w poniedziałki 

od godz. 12  
i środy od godz. 15 
przy ul. Paderewskiego 7H

Rejestracja codziennie 9 do 11
Tel. 071-314-47-01, 0-603-740-985 

NFZ, LUXMED MEDICOVER- 
bezpłatnie oraz wizyty prywatne

Dermatolog bez kolejki 
C.M. Hipokrates. Oleśnica, ul. Wrocławska 41. 

Tel. 71-398-33-23, 511-459-089.
hipokrates-olesnica.pl

BHP-Center

- uprawnienia
  SEP, 
  palaczy CO
- szkolenia 
  bhp
- kursy 
  operatorów 
  wózków 
  widłowych

Tel. 507-823-846
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Ogłoszenia przyjmuje Biuro Ogłoszeń w Oleśnicy, ul. Młynarska 4B. 
Czynne od poniedziałku do piątku w godz. 9-14.

UROLOGIA

www.urologolesnica.pl

LEK. MED. TOMASZ PISKOZUB
OLEŚNICA, ul. Rzepakowa 25

WTOREK: 16:00 - 18:30              REJESTRACJA
ŚRODA: 16:00 - 18:30                   500 22 28 28
CZWARTEK: 16:00 - 18:30           
SOBOTA: 10:00 - 12:30                 71 75 75 210

WESELA , 18-TKI
komunie, przyjęcia, 

noclegi
Kryształowy Dwór
Tel. 602-459-919.

Oleśnica, ul. Łąkowa 2 Tel. 693-395-448Oleśnica, ul. Łąkowa 2 Tel. 693-395-448

OPONY
ZIMOWE

Na materiałach 
i artykułach własnych 

oraz powierzonych

Personalizowane prezenty na każdą okazję

    - papier

    - skóra

    - guma

    - drewno

    - długopisy

    - aluminium anodowe

    - szkło

    - pleksi

    - laminaty grawerskie

    - oraz wiele innych
W związku 

z rozprzestrzenianiem

00do godz. 12  obsługujemy wyłącznie 
osoby powyżej 65 roku życia.  

się Koronawirusa

Sklep Papierniczy

ul. Daszyńskiego 5F

 ul. 3 Maja 16
0000czynny od 9  do 17

0000czynny od 10  do 17

www.am-fol.pl

USŁUGI 
REKLAMOWE am_fol@wp.pl

laser@am-fol.pl

am_fol@wp.pl
laser@am-fol.pl

Grawerowanie 
i cięcie laserem CO2

W związku 
z rozprzestrzenianiem

się Koronawirusa
czynny jest tylko jeden sklep

„OLA” przy ul. 3 Maja 16
0000Zapraszamy od 9  do 15

www.am-fol.pl

USŁUGI 
REKLAMOWE am_fol@wp.pl

laser@am-fol.pl

Grawerowanie 
i cięcie laserem CO2

UROLOG
lek. Stanisław Pawlak, 

konsultacje, USG we wtorki 
i czwartki od godz. 17. 

Centrum Medyczne 
Daszyńskiego, Oleśnica, ul. 

Daszyńskiego 2A, 
tel. 530-719-364, 

603-953-465

Przyjęcia pożegnalne

STYPY
Tel. 602-459-919.

ANWIL OKNA

www.anwilokna.pl

rok założenia
1993

509 081 520
e-mail: anwilokna@poczta.onet.pl

Oleśnica, ul. Sinapiusa 12, tel./fax 71/314 40 50

GAZY 
TECHNICZNE
SKUP
ZŁOMU
KONTENERY
NA GRUZ

CENTRUM MEDYCZNE „HIPOKRATES”
Oleśnica, ul. Wrocławska 41 (Dom Rzemiosła) Tel. 71-398-33-23

Przychodnia rodzinna informuje, że są jeszcze 
wolne miejsca do złożenia deklaracji 

do PORADNI POZ. 
Mamy lekarzy internistów i pediatrę, oraz na miejscu laboratorium anali-
tyczne i pracownie USG, wykonujemy również USG piersi i badania słuchu. 

Posiadamy poradnie specjalistyczne z umową na NFZ. Zapraszamy!

Do wynajęcia 
atrakcyjne lokale 

handlowo-usługowe. 
Oleśnica, 

ul. Koszarowa 6-8. 
Tel. 501-274-114.

Zarząd ROD „Kolejarz”, 
ul. Krzywoustego w Oleśnicy 
posiada do oddania 

DZIAŁKI 
OGRODOWE 

(bez opłat). 
Tel. 662-438-163.

Oleśnica, 
ul. Rzemieślnicza 11 a
Zapraszamy w godzinach:  
pn - pt 8-18, sobota 8-14, 

tel: 71 398-59-51;  
Biuro: biuro@automixsc.pl

PROFESJONALNIE CZYŚCIMY 
KATALIZATORY I FILTRY DPF

Partner 

Oleśnica, ul. Okrężna 1-2, 
tel. 71 398 21 21

Zapraszamy: 
pon. - pt. 10-18, sob. 10-13

*przy zakupie okularów

LUX 
SFERASOCZEWKI

PROGRESYWNE
Druga para 
soczewek  -90%

PIĄTEK 
BADANIE
 GRATIS*

OGŁOSZENIE
Burmistrz Miasta i Gminy 
Twardogóra informuje, że 
został ogłoszony III ustny 
przetarg nieograniczony na 
sprzedaż nieruchomości 
niezabudowanej położonej 
w miejscowości Chełstów 
– działka nr 119/10 obręb 
Chełstów, o pow. 0,1607 ha, 
cena wywoławcza netto 86 
600 zł. Zwolniona z podatku 
VAT.

Teren działki nie jest objęty 
planem zagospodarowania 
przestrzennego. W studium 
tereny zabudowy mieszka-
niowej o niskiej intensywno-
ści, w ewidencji tereny ozna-
czone symbolami RIVb. 
Wadium w wysokości 10% 
ceny wywoławczej płatne do 
16.01.2026 r. Przetarg od-
będzie się w dniu 20 stycz-
nia 2026 r. od godz. 12:00 
w Urzędzie Miasta i Gminy.

Szczegółowe informacje 
o przetargu znajdują się w 
ogłoszeniu, umieszczonym 
na tablicy ogłoszeń, w Biu-
letynie Informacji Publicznej 
oraz na stronie internetowej 
Urzędu Miasta i Gminy 
Twardogóra www.twardo-
gora.pl.
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ROK  WYZWAŃ ZA NAMI!
Miliardy dla Polski z Brukseli, walka o dopłaty dla rolników              
i integracja z państwami wspólnoty były moimi zadaniami            
w tegorocznych pracach Parlamentu Europejskiego.

Jako Poseł do PE z Dolnego Śląska i Opolszczyzny skupiam się
na rozwoju naszego regionu. Wielokrotnie interweniowałem
w mijającym roku ws. inwestycji na terenie naszego
województwa, zabiegałem o środki finansowe i stawałem w
obronie praw człowieka, gdy radykalni politycy chcieli              
je naruszać i niszczyć wartości naszej cywilizacji.

Pracowałem nad ułatwieniami w podróży po UE, umowami
międzynarodowymi i wspieraniu praworządności.
Zajmowałem się wymiarem sprawiedliwości, a szczególnie
funkcjonowaniem Prokuratury Europejskiej.
Interweniowałem też w miejscach dotkniętych powodzią.

Jako frakcja socjaldemokratów w Parlamencie
Europejskim wierzymy, że każdy człowiek jest
tak samo ważny, a do wspólnego budżetu
powinniśmy dokładać się sprawiedliwie. Twardo
bronimy obywateli przed wielkimi korporacjami,
jesteśmy tam gdzie łamane są prawa człowieka

Dziękuję Państwu za każdy z dziesiątek tysięcy
oddanych na mnie głosów, a także za ostatnie
półtora roku wspólnej pracy. Życzę Państwu
wszystkiego dobrego na zbliżające się święta,
przede wszystkim odpoczynku w gronie
najbliższych!

Do zobaczenia w Nowym Roku!
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